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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

『第６次瑞浪市総合計画（計画期間：2014年度～2023年度）』では、まちづくりの進み具合を

数値で測るための「指標」を設けており、その現状値を把握するとともに、『第７次瑞浪市総合計

画（計画期間：2024年度～2033年度）』策定のための基礎資料とすることを目的として実施した

ものです。 

 

２ 調査対象 

市内在住の 18歳以上の市民から無作為抽出した 1,000人 

 

３ 調査期間 

令和５年８月１日から令和５年８月 31日 

 

４ 調査方法 

郵送による配布、郵送・WEB回収 

 

５ 回収状況 

配 布 数 有効回答数 有効回答率 

1,000通 492通 49.2％ 

 

６ アンケート調査における標本誤差 

アンケート調査を行う場合、全母集団を対象とすることが望ましいですが、実際には適切な数

の標本を抽出して調査を行うことになります。そのため、アンケートの回答結果が、どの程度の

精度を持った回答結果であるのかを検討することが必要となります。その精度は、以下の式で表

される標本誤差を算出することで把握できます。 

 

 

ｂ＝ｋ 

 

 

ｂ＝標本誤差、Ｎ＝母集団数、ｎ＝回答者数、Ｐ＝回答の比率、ｋ＝信頼度による定数ｋは

信頼度の設定により変わり、信頼度 95％の場合、ｋ＝1.96となります。信頼度 95％とは、100

回に 5回がその標本誤差の範囲内におさまらないという意味であり、通常のアンケートでは信

頼度として 95％がとられるケースが多いとされています。 

 

 

Ｎ-ｎ      Ｐ(100-Ｐ) 

Ｎ-１          ｎ 
・ 
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以下の表に本調査における信頼度 95％の場合の標本誤差の早見表を整理します。 

 

 

この表の見方は、例えば、「設問の回答数が 492票あり、その設問中の選択肢の回答比率が 60％

であった場合、その回答比率の誤差の範囲は最高でも±4.30％以内（64.30％～55.70％）である」

とみることができます。 

 

７ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数「ｎ」を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点以

下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方に

なるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計（全

体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組み合わ

せで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成することによ

り、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網か

けをしています。（無回答を除く）  

回答比率 10％ 20％ 30％ 40％
回答者数 90％ 80％ 70％ 60％

492 ±2.63% ±3.51% ±4.02% ±4.30% ±4.38%

400 ±2.92% ±3.90% ±4.46% ±4.77% ±4.87%

300 ±3.38% ±4.50% ±5.16% ±5.52% ±5.63%

200 ±4.14% ±5.53% ±6.33% ±6.77% ±6.91%

50％

※母集団数：31,028人（令和５年７月１日時点の満18歳以上の市民）
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Ⅱ 調査結果  

１ 回答者属性 

設問１ あなたの性別は？＜１つに○印＞ 

「男性」の割合が 51.6％、「女性」の割合が 46.5％となっています。 

令和４年度調査と比較すると、「男性」が 3.5ポイント増加しています。 

 

※令和２年度調査より「回答しない」、令和５年度調査より「その他」の選択肢を新設しています。 

 

設問２ あなたの年齢は？＜１つに○印＞ 

「70 代以上」の割合が 42.5％と最も高く、次いで「60 代」の割合が 19.5％、「50 代」の割合

が 16.5％となっています。 

令和４年度調査と比較すると、「50代」が 4.1ポイント増加しています。 

 
※令和２年度調査から令和４年度調査は、「70 代以上」の選択肢を「70 代」と「80 代以上」に年代を分けて調査して

います。  

51.6 

48.1 

47.9 

46.5 

34.7 

46.5 

48.5 

50.3 

51.2 

64.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.9 

0.0 

0.7 

1.0 

2.6 

1.8 

1.6 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

男性 女性 その他 回答しない 無回答

0.0 

0.4 

0.4 

0.4 

1.4 

2.4 

5.3 

4.0 

6.3 

9.1 

8.9 

9.4 

9.4 

9.2 

12.4 

9.3 

11.8 

13.5 

16.1 

14.5 

16.5 

12.4 

16.2 

13.6 

17.5 

19.5 

18.6 

21.1 

21.5 

17.9 

42.5 

25.6 

25.9 

21.6 

22.4 

13.7 

12.1 

10.3 

0.8 

2.6 

1.6 

0.2 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 70代※ 80代以上※ 無回答
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設問３ ご家族の構成は？＜１つに○印＞ 

「親子二世帯（二世代）」の割合が 39.6％と最も高く、次いで「夫婦のみ」の割合が 27.8％、

「ひとり暮らし」の割合が 18.9％となっています。 

令和４年度調査と比較すると、「夫婦のみ」が 3.2ポイント増加しています。 

 

設問４ あなたの職業は？＜１つに○印＞ 

「無職（家事従事者も含む）」の割合が 42.3％と最も高く、次いで「会社員等（公務員･会社役

員･専門職も含む）」の割合が 30.3％、「パート･アルバイト」の割合が 15.7％となっています。 

令和４年度調査と比較すると、「無職（家事従事者も含む）」が 3.8 ポイント増加しています。 

  

18.9 

18.8 

18.7 

11.9 

10.3 

27.8 

24.6 

24.9 

28.9 

25.4 

39.6 

37.8 

42.5 

45.9 

45.2 

9.6 

11.8 

10.3 

8.9 

14.7 

1.0 

0.9 

1.3 

0.9 

0.7 

1.6 

2.8 

0.9 

1.8 

2.6 

1.4 

3.4 

1.3 

1.8 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

ひとり暮らし 夫婦のみ 親子二世帯（二世代）

親子孫三世帯（三世代） 兄弟・姉妹 その他

無回答

図4職業

9.1 

7.9 

8.1 

6.7 

7.0 

30.3 

34.2 

38.7 

35.8 

34.3 

0.2 

0.6 

0.9 

1.1 

4.2 

15.7 

15.4 

14.6 

17.0 

18.2 

42.3 

38.5 

34.4 

36.5 

33.1 

1.4 

1.3 

1.3 

1.8 

2.3 

1.0 

2.1 

2.0 

1.1 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

自営業（農漁業等従事者も含む） 会社員等（公務員 会社役員 専門職も含む）

学生・専門学校生 パート アルバイト

無職（家事従事者も含む） その他

無回答
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設問５ あなたのお住まいの地区は？＜１つに○印＞ 

「瑞浪地区」の割合が 37.6％と最も高く、次いで「土岐地区」の割合が 17.7％、「稲津地区」

の割合が 10.8％となっています。 

令和４年度調査と比較すると、「日吉地区」が 3.2ポイント減少しています。 

 

 

設問６ あなたは瑞浪市に住んで、通算何年になりますか？＜１つに○印＞ 

「20年以上」の割合が 82.1％と最も高く、次いで「10年以上 20年未満」の割合が 7.7％とな

っています。 

令和４年度調査と比較すると、「20年以上」が 7.7ポイント増加しています。 

  

37.6 

38.2 

41.3 

39.8 

43.6 

17.7 

19.2 

16.9 

17.7 

17.5 

6.5 

7.1 

5.4 

6.5 

5.1 

10.8 

7.7 

9.7 

10.1 

12.4 

10.2 

9.6 

10.8 

11.9 

7.0 

5.1 

8.3 

6.3 

4.7 

6.1 

10.0 

7.3 

7.4 

7.4 

7.0 

1.8 

0.2 

0.7 

1.8 

0.7 

0.4 

2.4 

1.6 

0.2 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

瑞浪地区 土岐地区 明世地区 稲津地区 陶地区

日吉地区 釜戸地区 大湫地区 無回答

0.6 

0.6 

0.0 

0.9 

2.3 

0.6 

1.3 

0.4 

0.7 

1.6 

5.7 

6.4 

5.8 

4.7 

6.8 

2.8 

6.6 

5.2 

3.8 

6.1 

7.7 

8.3 

9.2 

9.4 

11.9 

82.1 

74.4 

78.2 

80.1 

70.6 

0.4 

2.4 

1.1 

0.4 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

半年未満 半年以上１年未満 １年以上５年未満

５年以上10年未満 10年以上20年未満 20年以上

無回答
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設問７ 現在、お住まいの住宅の種類は？＜１つに○印＞ 

「一戸建て持家」の割合が 85.6％と最も高く、次いで「民営賃貸マンション･アパート」の割

合が 8.9％となっています。 

令和４年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

設問８ 【通勤・通学者のみ】あなたの通勤･通学先はどこですか？＜１つに○印＞ 

「瑞浪市内」の割合が 41.6％と最も高く、次いで「土岐市」の割合が 11.5％、「その他」の割

合が 10.0％となっています。 

「その他」では、「可児市」、「春日井市」、「小牧市」などの回答がありました。 

令和４年度調査と比較すると、「瑞浪市内」が 4.8ポイント減少しています。 

  

85.6 

85.0 

83.6 

86.6 

84.4 

2.0 

0.9 

1.6 

2.0 

1.4 

0.6 

0.2 

0.7 

0.7 

0.0 

8.9 

8.8 

10.8 

8.1 

11.0 

0.4 

0.6 

0.9 

0.9 

1.6 

1.2 

1.5 

1.1 

0.7 

0.5 

0.4 

0.6 

0.0 

0.7 

0.5 

0.8 

2.4 

1.3 

0.4 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

一戸建て持家 一戸建て借家

分譲マンション 民営賃貸マンション アパート

社宅 官舎 寮 公営 公団住宅

その他 無回答

41.6 

46.4 

40.6 

41.6 

41.7 

11.5 

12.2 

12.7 

11.5 

15.9 

7.9 

7.2 

8.5 

6.1 

3.5 

8.6 

4.7 

7.8 

5.0 

7.8 

1.1 

2.9 

2.5 

1.8 

2.1 

0.0 

0.4 

1.1 

1.8 

0.4 

5.0 

7.6 

7.4 

9.0 

11.0 

10.0 

7.6 

9.5 

10.0 

6.7 

14.3 

11.2 

9.9 

13.3 

11.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=279)

令和４年度調査 (n=278)

令和３年度調査 (n=283)

令和２年度調査 (n=279)

令和元年度調査 (n=283)

瑞浪市内 土岐市 多治見市 恵那市 中津川市

豊田市 名古屋市 その他 無回答



 

7 
 

２ 瑞浪市の暮らしやすさについて 

設問９ 総合的にみて、瑞浪市は住みよいところだと感じますか？ ＜１つに○印＞ 

「大変住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」をあわせた“住みやすい”の割合が 55.1％、

「どちらともいえない」の割合が 28.3％、「どちらかといえば住みにくい」と「大変住みにくい」

をあわせた“住みにくい”の割合が 14.8％となっています。 

令和４年度調査と比較すると、“住みやすい”が 6.2ポイント減少し、“住みにくい”が 5.8ポ

イント増加しています。 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で“住みやすい”の割合が高く、58.6％となっています。 

 

  

10.4 

12.6 

16.6 

16.1 

15.9 

44.7 

48.7 

53.5 

58.2 

55.7 

28.3 

27.4 

20.7 

18.6 

18.2 

12.2 

7.9 

6.5 

5.8 

7.9 

2.6 

1.1 

1.6 

1.3 

2.1 

1.8 

2.4 

1.1 

0.0 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

大変住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない どちらかといえば住みにくい

大変住みにくい 無回答

11.0 

9.6 

47.6 

42.8 

26.8 

30.1 

10.2 

14.0 

3.1 

1.7 

1.2 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 （n=254）

女性 （n=229）

大変住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない どちらかといえば住みにくい

大変住みにくい 無回答
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【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、20代で“住みやすい”の割合が高く、91.7％となっていま

す。一方、30代で“住みやすい”の割合が低く、43.2％となっています。 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他に比べ、ひとり暮らしで“住みやすい”の割合が高く、60.2％となっ

ています。 

 

  

25.0 

2.3 

2.2 

7.4 

10.4 

14.4 

66.7 

40.9 

52.2 

48.1 

53.1 

37.8 

0.0 

36.4 

26.1 

33.3 

21.9 

30.1 

8.3 

15.9 

15.2 

11.1 

9.4 

12.9 

0.0 

4.5 

4.3 

0.0 

4.2 

2.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 （n=12）

30代 （n=44）

40代 （n=46）

50代 （n=81）

60代 （n=96）

70代以上（n=209）

大変住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない どちらかといえば住みにくい

大変住みにくい 無回答

12.9 

10.9 

8.7 

6.4 

60.0 

12.5 

47.3 

43.1 

46.7 

42.6 

0.0 

50.0 

26.9 

24.8 

30.8 

34.0 

20.0 

25.0 

4.3 

16.8 

12.3 

12.8 

0.0 

12.5 

6.5 

2.2 

1.5 

0.0 

20.0 

0.0 

2.2 

2.2 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり暮らし （n=93）

夫婦のみ （n=137）

親子二世帯

（二世代） （n=195）

親子孫三世帯

（三世代） （n=47）

兄弟・姉妹 （n=5）

その他 （n=8）

大変住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない どちらかといえば住みにくい

大変住みにくい 無回答
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設問 10 これからも瑞浪市に住み続けたいと思いますか？ ＜１つに○印＞ 

「いつまでも住み続けたい」と「当分住み続けたい」をあわせた“住み続けたい”の割合が 74.2％、

「できれば他市町村へ移転したい」と「すぐにでも他市町村へ移転したい」をあわせた“移転し

たい”の割合が 10.1％となっています。 

令和４年度調査と比較すると、“住み続けたい”が 4.6ポイント減少しています。 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で“住み続けたい”の割合が高く、78.4％となっています。 

  

39.0 

39.7 

43.1 

49.0 

44.8 

35.2 

39.1 

37.1 

35.3 

37.3 

9.3 

8.5 

6.7 

4.9 

6.3 

0.8 

0.9 

0.4 

0.7 

1.6 

13.4 

9.4 

11.2 

9.6 

10.0 

2.2 

2.4 

1.3 

0.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

いつまでも住み続けたい 当分住み続けたい

できれば他市町村へ移転したい すぐにでも他市町村へ移転したい

わからない 無回答

38.6 

40.2 

39.8 

30.6 

8.7 

10.0 

0.8 

0.4 

10.6 

16.6 

1.6 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 （n=254）

女性 （n=229）

いつまでも住み続けたい 当分住み続けたい

できれば他市町村へ移転したい すぐにでも他市町村へ移転したい

わからない 無回答
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【年代別】 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ「いつまでも住み続けたい」の割合が高くなる傾向が

みられ、70代以上で 48.8％と最も高くなっています。 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他に比べ、親子孫三世帯（三世代）で“住み続けたい”の割合が高く、

85.1％となっています。一方、ひとり暮らし、親子二世帯（二世代）で“移転したい”の割合が

高く、それぞれ 10.8％、12.8％となっています。 

  

8.3 

9.1 

32.6 

27.2 

47.9 

48.8 

50.0 

43.2 

41.3 

40.7 

29.2 

32.5 

8.3 

22.7 

10.9 

12.3 

8.3 

5.7 

8.3 

2.3 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

22.7 

10.9 

18.5 

13.5 

9.6 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

1.0 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 （n=12）

30代 （n=44）

40代 （n=46）

50代 （n=81）

60代 （n=96）

70代以上（n=209）

いつまでも住み続けたい 当分住み続けたい

できれば他市町村へ移転したい すぐにでも他市町村へ移転したい

わからない 無回答

36.6 

40.9 

36.9 

48.9 

60.0 

37.5 

34.4 

34.3 

36.9 

36.2 

20.0 

37.5 

10.8 

7.3 

11.3 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

0.0 

20.0 

0.0 

15.1 

14.6 

12.8 

8.5 

0.0 

25.0 

3.2 

2.9 

0.5 

2.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり暮らし （n=93）

夫婦のみ （n=137）

親子二世帯

（二世代） （n=195）

親子孫三世帯

（三世代） （n=47）

兄弟・姉妹 （n=5）

その他 （n=8）

いつまでも住み続けたい 当分住み続けたい

できれば他市町村へ移転したい すぐにでも他市町村へ移転したい

わからない 無回答
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設問 11 瑞浪市の現状について、あなたは総合的にみてどのように感じていますか？  

＜１つに○印＞ 

「満足」と「やや満足」をあわせた“満足”の割合が 30.7％、「ふつう」の割合が 35.8％、「や

や不満」と「不満」をあわせた“不満”の割合が 32.1％となっています。 

令和４年度調査と比較すると、“満足”が 6.2 ポイント減少し、“不満”が 11.3 ポイント増加

しています。 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で“満足”の割合が高く、32.7％となっています。また、男

性に比べ、女性で“不満”の割合が高く、33.2％となっています。 

  

9.8 

10.0 

14.4 

13.0 

13.8 

20.9 

26.9 

26.3 

28.9 

28.4 

35.8 

40.0 

41.6 

44.3 

42.2 

23.2 

16.7 

11.5 

11.2 

12.6 

8.9 

4.1 

4.9 

2.2 

2.3 

1.4 

2.4 

1.3 

0.4 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

12.2 

7.0 

20.5 

21.8 

35.4 

36.7 

21.3 

25.3 

9.8 

7.9 

0.8 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 （n=254）

女性 （n=229）

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答
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【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、20代で“満足”の割合が高く、66.7％となっています。一

方、30代で“不満”の割合が高く、50.0％となっています。 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他に比べ、ひとり暮らしで“満足”の割合が高く、35.5％となっていま

す。一方、親子孫三世帯（三世代）で“満足”の割合が低く、21.3％となっています。 

  

25.0 

4.5 

6.5 

7.4 

5.2 

13.9 

41.7 

18.2 

21.7 

17.3 

24.0 

20.1 

16.7 

27.3 

37.0 

40.7 

37.5 

35.9 

8.3 

36.4 

23.9 

25.9 

24.0 

20.1 

8.3 

13.6 

10.9 

8.6 

8.3 

8.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 （n=12）

30代 （n=44）

40代 （n=46）

50代 （n=81）

60代 （n=96）

70代以上（n=209）

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

15.1 

11.7 

5.6 

8.5 

40.0 

12.5 

20.4 

19.7 

24.6 

12.8 

0.0 

37.5 

37.6 

33.6 

35.4 

44.7 

20.0 

25.0 

17.2 

23.4 

25.1 

25.5 

20.0 

12.5 

8.6 

9.5 

9.2 

8.5 

20.0 

0.0 

1.1 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり暮らし （n=93）

夫婦のみ （n=137）

親子二世帯

（二世代） （n=195）

親子孫三世帯

（三世代） （n=47）

兄弟・姉妹 （n=5）

その他 （n=8）

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答
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３ 暮らしの現状などについて 

設問 12 日常生活に関する次の各項目について、「はい」または「いいえ」のうち、あな

たの状況にあてはまる方をそれぞれ１つ選んで○印をつけてください。 

「（２）あなたは、ごみの４Ｒ活動に取り組んでいますか」で「はい」の割合が 81.9％と最も

高く、次いで「（５）あなたは、困りごとを相談できる人や場所がありますか」が 65.2％、「（６）

あなたは、地元の農畜産物を食べるように心がけていますか」が 59.8％となっています。また、

「（13）あなたは、過去１年間に人権を侵害されたと感じたことがありますか」で「いいえ」の割

合が高く、89.4％となっています。 

  

　　回答者数（n = 492）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（10）

（11）

（12）

（13） あなたは、過去１年間に人権を侵害され
たと感じたことがありますか

あなたは、市内の商店街（小規模商店）
でよく買い物をしていますか

あなたは、生涯学習（趣味 スポーツを含
む）に取り組んでいますか

あなたは、日頃からスポーツや運動に親
しんでいますか

あなたは、日頃から文化・芸術や郷土の
歴史や文化に親しんでいますか

あなたは、地域活動やボランティア、ＮＰ
Ｏ活動に参加していますか

あなたは、まちの情報を、わかりやすく知
ることができますか

あなたは、地元の農畜産物を食べるよう
に心がけていますか

あなたは、日頃から健康づくりを実践して
いますか

あなたは、ごみの４Ｒ活動に取り組んで
いますか

あなたは、省エネルギー・新エネルギー
への取り組みをしていますか

あなたは、災害・火災・急病などに対する
備えをしていますか

あなたは、困りごとを相談できる人や場
所がありますか

56.7 

81.9 

57.7 

44.7 

65.2 

59.8 

30.5 

40.9 

33.3 

24.6 

26.4 

40.4 

9.6 

42.3 

16.5 

40.7 

52.8 

33.3 

39.4 

68.1 

58.5 

65.4 

74.6 

73.0 

57.7 

89.4 

1.0 

1.6 

1.6 

2.4 

1.4 

0.8 

1.4 

0.6 

1.2 

0.8 

0.6 

1.8 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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【経年比較】（「はい」と答えた人の割合） 

  

あなたは、地元の農畜産物を食
べるように心がけていますか

（６） 

あなたは、日頃から健康づくりを

実践していますか
（１） 

あなたは、ごみの４Ｒ活動に取

り組んでいますか
（２） 

あなたは、省エネルギー・新エ

ネルギーへの取り組みをしてい
ますか

（３） 

あなたは、災害・火災・急病など

に対する備えをしていますか
（４） 

あなたは、困りごとを相談できる
人や場所がありますか

（５） 

あなたは、市内の商店街（小規
模商店）でよく買い物をしていま

すか

（７） 

あなたは、生涯学習（趣味 ス
ポーツを含む）に取り組んでい

ますか

（８） 

あなたは、日頃からスポーツや

運動に親しんでいますか
（９） 

あなたは、過去１年間に人権を

侵害されたと感じたことがありま
すか

（13） 

あなたは、日頃から文化・芸術
や郷土の歴史や文化に親しん

でいますか

（10） 

あなたは、地域活動やボラン

ティア、ＮＰＯ活動に参加してい
ますか

（11） 

あなたは、まちの情報を、わか

りやすく知ることができますか
（12） 

56.7 

81.9 

57.7 

44.7 

65.2 

59.8 

30.5 

40.9 

33.3 

24.6 

26.4 

40.4 

9.6 

61.5 

79.9 

50.6 

48.5 

70.7 

54.5 

27.1 

44.9 

38.2 

23.1 

23.5 

39.3 

6.6 

53.7 

78.2 

47.0 

45.8 

69.4 

50.8 

30.1 

40.0 

33.9 

22.9 

20.2 

38.4 

8.5 

55.9 

79.9 

49.7 

47.4 

72.0 

54.1 

28.9 

38.3 

32.2 

21.5 

24.6 

40.9 

5.1 

55.7 

72.5 

47.8 

45.7 

70.9 

56.6 

25.6 

44.1 

30.8 

29.6 

25.2 

43.6 

9.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

56.7 81.9 57.7 44.7 65.2 59.8 30.5 40.9 33.3 24.6 26.4 40.4 9.6 

61.5 79.9 50.6 48.5 70.7 54.5 27.1 44.9 38.2 23.1 23.5 39.3 6.6 

53.7 78.2 47.0 45.8 69.4 50.8 30.1 40.0 33.9 22.9 20.2 38.4 8.5 

55.9 79.9 49.7 47.4 72.0 54.1 28.9 38.3 32.2 21.5 24.6 40.9 5.1 
55.7 72.5 47.8 45.7 70.9 56.6 25.6 44.1 30.8 29.6 25.2 43.6 9.8 

0%20%40%60%80%100%令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)
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（１）あなたは、日頃から健康づくりを実践していますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、「はい」が 4.8ポイント減少し、「いいえ」が 6.2ポイント増加

しています。 

 

 

 

（２）あなたは、ごみの４Ｒ活動に取り組んでいますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

  

56.7 

61.5 

53.7 

55.9 

55.7 

42.3 

36.1 

43.6 

42.3 

43.1 

1.0 

2.4 

2.7 

1.8 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

はい いいえ 無回答

81.9 

79.9 

78.2 

79.9 

72.5 

16.5 

17.7 

18.9 

19.5 

25.6 

1.6 

2.4 

2.9 

0.7 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

はい いいえ 無回答
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（３）あなたは、省エネルギー・新エネルギーへの取り組みをしていますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、「はい」が 7.1ポイント増加し、「いいえ」が 5.0ポイント減少

しています。 

 
 

 

（４）あなたは、災害・火災・急病などに対する備えをしていますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、「はい」が 3.8ポイント減少し、「いいえ」が 3.7ポイント増加

しています。 

 
  

57.7 

50.6 

47.0 

49.7 

47.8 

40.7 

45.7 

48.8 

47.4 

49.7 

1.6 

3.6 

4.3 

2.9 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

はい いいえ 無回答

図12（4）あなたは、災害・火災・急病などに対する備えをしていますか。

44.7 

48.5 

45.8 

47.4 

45.7 

52.8 

49.1 

50.6 

49.7 

52.9 

2.4 

2.4 

3.6 

2.9 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

はい いいえ 無回答
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（５）あなたは、困りごとを相談できる人や場所がありますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、「はい」が 5.5ポイント減少し、「いいえ」が 6.8ポイント増加

しています。 

 
 

 

（６）あなたは、地元の農畜産物を食べるように心がけていますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、「はい」が 5.3ポイント増加し、「いいえ」が 3.3ポイント減少

しています。 

 
 

  

65.2 

70.7 

69.4 

72.0 

70.9 

33.3 

26.5 

28.3 

27.1 

27.3 

1.4 

2.8 

2.2 

0.9 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

はい いいえ 無回答

59.8 

54.5 

50.8 

54.1 

56.6 

39.4 

42.7 

46.5 

44.3 

41.7 

0.8 

2.8 

2.7 

1.6 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

はい いいえ 無回答
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（７）あなたは、市内の商店街（小規模商店）でよく買い物をしていますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、「はい」が 3.4ポイント増加しています。 

 
 

 

（８）あなたは、生涯学習（趣味・スポーツを含む）に取り組んでいますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、「はい」が 4.0ポイント減少し、「いいえ」が 5.3ポイント増加

しています。 

 
  

30.5 

27.1 

30.1 

28.9 

25.6 

68.1 

70.5 

67.2 

69.8 

73.4 

1.4 

2.4 

2.7 

1.3 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

はい いいえ 無回答

40.9 

44.9 

40.0 

38.3 

44.1 

58.5 

53.2 

57.8 

60.4 

54.8 

0.6 

1.9 

2.2 

1.3 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

はい いいえ 無回答
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（９）あなたは、日頃からスポーツや運動に親しんでいますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、「はい」が 4.9ポイント減少し、「いいえ」が 6.2ポイント増加

しています。 

 
 

 

（10）あなたは、日頃から文化・芸術や郷土の歴史や文化に親しんでいますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 
 

 

  

33.3 

38.2 

33.9 

32.2 

30.8 

65.4 

59.2 

63.6 

66.2 

67.6 

1.2 

2.6 

2.5 

1.6 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

はい いいえ 無回答

24.6 

23.1 

22.9 

21.5 

29.6 

74.6 

74.6 

74.6 

77.0 

68.8 

0.8 

2.4 

2.5 

1.6 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

はい いいえ 無回答
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（11）あなたは、地域活動やボランティア、ＮＰＯ活動に参加していますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 
 

 

（12）あなたは、まちの情報を、わかりやすく知ることができますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 
 

  

26.4 

23.5 

20.2 

24.6 

25.2 

73.0 

74.1 

77.5 

74.3 

73.7 

0.6 

2.4 

2.2 

1.1 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

はい いいえ 無回答

40.4 

39.3 

38.4 

40.9 

43.6 

57.7 

58.5 

59.1 

57.0 

53.8 

1.8 

2.1 

2.5 

2.0 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

はい いいえ 無回答
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（13）あなたは、過去１年間に人権を侵害されたと感じたことがありますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、「はい」が 3.0ポイント増加しています。 

 
 

  

9.6 

6.6 

8.5 

5.1 

9.8 

89.4 

91.2 

89.0 

93.3 

88.3 

1.0 

2.1 

2.5 

1.6 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

はい いいえ 無回答
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４ まちの現状について 

設問 13 まちの現状に関する次の各項目について、あなたのお考えに最も近い番号をそ

れぞれ１つ選んで○印をつけてください。 

「（10）瑞浪市は、水洗化推進により、市内を流れる川、身近な水路がきれいなまちだと思いま

すか」が「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」をあわせた“そう思う”の割合が 63.6％

と最も高く、次いで、「（6）瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっかりとなされていて、安全で安心な

まちだと思いますか」が 60.5％、「（1）瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障が充実しており、

安心して暮らせるまちだと思いますか」が 56.3％となっています。一方、「（13）瑞浪市は、市内

の観光資源の魅力が高まっているまちだと思いますか」、「（12）瑞浪市は、市内の産業の魅力が高

まっているまちだと思いますか」で「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」をあ

わせた“そう思わない”の割合が高く、それぞれ 80.1％、77.8％となっています。 

  

　　回答者数（n = 492）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（10）

（11）

（12）

（13）

（14）

（15）

（16）

瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携して子ども
の成長と安全を支えているまちだと思いますか

瑞浪市は、地域での交流や活動が活発に行わ
れているまちだと思いますか

瑞浪市は、市民ニーズに合った事業が行われ、
まちが良くなってきていると思いますか

瑞浪市は、必要な道路が整備され、安全で快
適に生活ができているまちだと思いますか

瑞浪市は、誇りの持てる、魅力あるまちなみだ
と思いますか

瑞浪市は、防災対策等が整い、安心で快適な
住環境が整ったまちだと思いますか

瑞浪市は、水洗化推進により、市内を流れる
川、身近な水路がきれいなまちだと思いますか

瑞浪市は、働きやすいまちだと思いますか

瑞浪市は、市内の観光資源の魅力が高まって
いるまちだと思いますか

瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっかりとなされ
ていて、安全で安心なまちだと思いますか

瑞浪市は、市内の産業の魅力が高まっている
まちだと思いますか

瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障が充実
しており、安心して暮らせるまちだと思いますか

瑞浪市は、子どもを産み育てやすいまちだと思
いますか

瑞浪市は、障がい者やその家族が安心して暮
らせるまちだと思いますか

瑞浪市は、高齢者が地域で元気に暮らせるまち
だと思いますか

瑞浪市は、利用しやすい公共交通が整っている
まちだと思いますか

8.1 

6.5 

6.3 

10.8 

3.9 

8.3 

9.1 

5.5 

6.7 

11.4 

5.3 

2.2 

2.8 

6.1 

5.9 

4.1 

48.2 

37.8 

38.8 

42.1 

20.3 

52.2 

45.9 

33.1 

39.0 

52.2 

28.5 

17.3 

15.2 

50.0 

37.6 

26.4 

31.5 

36.0 

39.0 

33.9 

39.0 

29.3 

29.5 

41.1 

42.5 

25.0 

44.5 

51.6 

51.2 

30.5 

44.9 

47.2 

9.1 

15.4 

11.2 

11.8 

35.8 

7.9 

13.6 

18.7 

9.1 

9.6 

17.5 

26.2 

28.9 

9.8 

9.1 

19.7 

3.0 

4.3 

4.7 

1.4 

1.0 

2.2 

1.8 

1.6 

2.6 

1.8 

4.3 

2.6 

1.8 

3.7 

2.4 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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【経年比較】（「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合） 

 

  

（２） 

（３） 

（４）

（５） 

（８） 瑞浪市は、誇りの持てる、魅力あるまち

なみだと思いますか

瑞浪市は、高齢者が地域で元気に暮ら
せるまちだと思いますか

瑞浪市は、利用しやすい公共交通が

整っているまちだと思いますか

瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっかりと

なされていて、安全で安心なまちだと思
いますか

瑞浪市は、必要な道路が整備され、安全

で快適に生活ができているまちだと思い

ますか

瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障
が充実しており、安心して暮らせるまちだ

と思いますか

瑞浪市は、子どもを産み育てやすいまち

だと思いますか

瑞浪市は、障がい者やその家族が安心
して暮らせるまちだと思いますか

（６）  

（１）  

（７）  

56.3 

44.3 

45.1 

52.9 

24.2 

60.5 

55.0 

38.6 

65.4 

56.8 

52.3 

57.9 

28.4 

66.7 

59.4 

42.3 

69.6 

63.2 

57.3 

64.8 

31.3 

67.0 

61.6 

43.4 

69.5 

64.7 

56.4 

66.2 

30.5 

67.4 

68.0 

46.8 

70.4 

69.2 

55.7 

64.3 

27.5 

59.7 

63.1 

49.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

56.3 44.3 45.1 52.9 24.2 60.5 55.0 38.6 45.7 63.6 33.8 19.5 18.0 56.1 43.5 30.5 65.4 56.8 52.3 57.9 28.4 66.7 59.4 42.3 51.7 61.8 36.7 0.0 22.5 63.9 45.5 36.3 69.6 63.2 57.3 64.8 31.3 67.0 61.6 43.4 55.9 64.5 41.6 0.0 24.0 65.7 51.7 37.8 69.5 64.7 56.4 66.2 30.5 67.4 68.0 46.8 52.8 67.6 41.9 0.0 21.7 68.9 55.1 37.9 70.4 69.2 55.7 64.3 27.5 59.7 63.1 49.9 55.9 65.3 45.0 0.0 21.7 68.8 60.1 44.5 

0%20%40%60%80%100%令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)
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※令和５年度調査より、「（12）瑞浪市は、市内の産業の魅力が高まっているまちだと思いますか」の選択肢を新設して

います。 

 

  

（11） 

（12） 

（13）  

（15）

（16）

（10）  

（９）  

（14）

瑞浪市は、市内の産業の魅力が高まっ

ているまちだと思いますか

瑞浪市は、市内の観光資源の魅力が高

まっているまちだと思いますか

瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携して

子どもの成長と安全を支えているまちだ

と思いますか

瑞浪市は、市民ニーズに合った事業が
行われ、まちが良くなってきていると思い

ますか

瑞浪市は、防災対策等が整い、安心で

快適な住環境が整ったまちだと思います

か

瑞浪市は、水洗化推進により、市内を流

れる川、身近な水路がきれいなまちだと

思いますか

瑞浪市は、働きやすいまちだと思います

か

瑞浪市は、地域での交流や活動が活発

に行われているまちだと思いますか

45.7 

63.6 

33.8 

19.5 

18.0 

56.1 

43.5 

30.5 

51.7 

61.8 

36.7 

-

22.5 

63.9 

45.5 

36.3 

55.9 

64.5 

41.6 

-

24.0 

65.7 

51.7 

37.8 

52.8 

67.6 

41.9 

-

21.7 

68.9 

55.1 

37.9 

55.9 

65.3 

45.0 

-

21.7 

68.8 

60.1 

44.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

56.3 44.3 45.1 52.9 24.2 60.5 55.0 38.6 45.7 63.6 33.8 19.5 18.0 56.1 43.5 30.5 65.4 56.8 52.3 57.9 28.4 66.7 59.4 42.3 51.7 61.8 36.7 0.0 22.5 63.9 45.5 36.3 69.6 63.2 57.3 64.8 31.3 67.0 61.6 43.4 55.9 64.5 41.6 0.0 24.0 65.7 51.7 37.8 69.5 64.7 56.4 66.2 30.5 67.4 68.0 46.8 52.8 67.6 41.9 0.0 21.7 68.9 55.1 37.9 70.4 69.2 55.7 64.3 27.5 59.7 63.1 49.9 55.9 65.3 45.0 0.0 21.7 68.8 60.1 44.5 

0%20%40%60%80%100%令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)
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（１）瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障が充実しており、安心して暮らせるまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、“そう思う”が 9.1ポイント減少し、“そう思わない”が 8.9ポ

イント増加しています。 

 

 

（２）瑞浪市は、子どもを産み育てやすいまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、“そう思う”が 12.5 ポイント減少し、“そう思わない”が 12.9

ポイント増加しています。 

  

8.1 

7.9 

9.4 

9.8 

9.8 

48.2 

57.5 

60.2 

59.7 

60.6 

31.5 

25.9 

22.0 

24.4 

21.0 

9.1 

5.8 

5.4 

4.3 

6.5 

3.0 

3.0 

2.9 

1.8 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

6.5 

9.8 

14.4 

11.0 

11.4 

37.8 

47.0 

48.8 

53.7 

57.8 

36.0 

27.4 

24.5 

23.5 

19.3 

15.4 

11.1 

7.0 

7.6 

8.2 

4.3 

4.7 

5.4 

4.3 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（３）瑞浪市は、障がい者やその家族が安心して暮らせるまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、“そう思う”が 7.2ポイント減少し、“そう思わない”が 7.4ポ

イント増加しています。 

 

 

（４）瑞浪市は、高齢者が地域で元気に暮らせるまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、“そう思う”が 5.0ポイント減少し、“そう思わない”が 7.2ポ

イント増加しています。 

 

  

6.3 

6.8 

7.6 

6.5 

5.1 

38.8 

45.5 

49.7 

49.9 

50.6 

39.0 

35.7 

29.7 

32.0 

33.1 

11.2 

7.1 

8.1 

6.9 

6.8 

4.7 

4.9 

4.9 

4.7 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

10.8 

8.5 

11.5 

10.5 

9.8 

42.1 

49.4 

53.3 

55.7 

54.5 

33.9 

31.0 

25.4 

25.1 

25.9 

11.8 

7.5 

6.3 

6.9 

7.5 

1.4 

3.6 

3.6 

1.8 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（５）瑞浪市は、利用しやすい公共交通が整っているまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、“そう思う”が 4.2ポイント減少し、“そう思わない”が 6.4ポ

イント増加しています。 

 

 

（６）瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっかりとなされていて、安全で安心なまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、“そう思う”が 6.2ポイント減少し、“そう思わない”が 7.5ポ

イント増加しています。 

   

3.9 

5.3 

4.3 

5.4 

3.3 

20.3 

23.1 

27.0 

25.1 

24.2 

39.0 

42.1 

37.1 

45.2 

43.4 

35.8 

26.3 

28.5 

23.0 

28.0 

1.0 

3.2 

3.1 

1.3 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

8.3 

7.9 

11.5 

9.2 

8.2 

52.2 

58.8 

55.5 

58.2 

51.5 

29.3 

23.9 

22.0 

27.5 

32.2 

7.9 

5.8 

7.2 

3.4 

5.1 

2.2 

3.6 

3.8 

1.8 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（７）瑞浪市は、必要な道路が整備され、安全で快適に生活ができているまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、“そう思う”が 4.4ポイント減少し、“そう思わない”が 5.5ポ

イント増加しています。 

 

 

（８）瑞浪市は、誇りの持てる、魅力あるまちなみだと思いますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、“そう思う”が 3.7ポイント減少し、“そう思わない”が 5.9ポ

イント増加しています。 

 

  

9.1 

8.1 

11.0 

8.3 

12.1 

45.9 

51.3 

50.6 

59.7 

51.0 

29.5 

26.9 

25.6 

22.4 

26.6 

13.6 

10.7 

10.3 

8.5 

8.9 

1.8 

3.0 

2.5 

1.1 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

5.5 

5.1 

6.5 

5.6 

5.6 

33.1 

37.2 

36.9 

41.2 

44.3 

41.1 

42.1 

42.0 

41.6 

39.4 

18.7 

11.8 

11.5 

9.2 

9.1 

1.6 

3.8 

3.1 

2.5 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（９）瑞浪市は、防災対策等が整い、安心で快適な住環境が整ったまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、“そう思う”が 6.0ポイント減少し、“そう思わない”が 8.7ポ

イント増加しています。 

 

 

（10）瑞浪市は、水洗化推進により、市内を流れる川、身近な水路がきれいなまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

  

6.7 

4.7 

6.7 

5.6 

5.6 

39.0 

47.0 

49.2 

47.2 

50.3 

42.5 

36.1 

34.6 

39.1 

34.5 

9.1 

6.8 

5.4 

4.9 

6.8 

2.6 

5.3 

4.0 

3.1 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

図13（10）瑞浪市は、水洗化推進により、市内を流れる川、身近な水路がきれいなまちだと思いますか

11.4 

10.3 

11.9 

11.0 

11.9 

52.2 

51.5 

52.6 

56.6 

53.4 

25.0 

28.2 

25.6 

24.8 

25.6 

9.6 

7.1 

6.7 

5.8 

7.2 

1.8 

3.0 

3.1 

1.8 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答



 

30 
 

（11）瑞浪市は、働きやすいまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、“そう思わない”が 3.4ポイント増加しています。 

 

 

 

（12）瑞浪市は、市内の産業の魅力が高まっているまちだと思いますか 

全体でみると、“そう思う”が 19.5％、“そう思わない”が 77.8％となっています。 

 

 

  

5.3 

4.9 

5.6 

4.5 

4.4 

28.5 

31.8 

36.0 

37.4 

40.6 

44.5 

45.1 

40.2 

39.8 

37.8 

17.5 

13.5 

13.3 

14.5 

14.7 

4.3 

4.7 

4.9 

3.8 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

2.2 17.3 51.6 26.2 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（13）瑞浪市は、市内の観光資源の魅力が高まっているまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、“そう思う”が 4.5ポイント減少し、“そう思わない”が 6.6ポ

イント増加しています。 

 

 

（14）瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携して子どもの成長と安全を支えているまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、“そう思う”が 7.8ポイント減少し、“そう思わない”が 9.3ポ

イント増加しています。 

 

  

2.8 

2.6 

2.7 

2.5 

1.9 

15.2 

19.9 

21.3 

19.2 

19.8 

51.2 

53.0 

49.2 

56.8 

56.2 

28.9 

20.5 

23.1 

19.9 

20.7 

1.8 

4.1 

3.6 

1.6 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

6.1 

9.0 

9.7 

9.6 

10.5 

50.0 

54.9 

56.0 

59.3 

58.3 

30.5 

25.2 

25.2 

24.2 

22.6 

9.8 

5.8 

5.4 

4.5 

4.9 

3.7 

5.1 

3.8 

2.5 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（15）瑞浪市は、地域での交流や活動が活発に行われているまちだと思いますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、“そう思わない”が 3.4ポイント増加しています。 

 

 

（16）瑞浪市は、市民ニーズに合った事業が行われ、まちが良くなってきていると思いますか 

【経年比較】 

令和４年度調査と比較すると、“そう思う”が 5.8ポイント減少し、“そう思わない”が 8.2ポ

イント増加しています。 

 

  

5.9 

7.3 

8.1 

7.4 

9.8 

37.6 

38.2 

43.6 

47.7 

50.3 

44.9 

44.2 

39.3 

36.2 

31.0 

9.1 

6.4 

5.2 

6.7 

5.8 

2.4 

3.8 

3.8 

2.0 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

4.1 

3.8 

4.3 

4.3 

4.9 

26.4 

32.5 

33.5 

33.6 

39.6 

47.2 

45.5 

48.8 

49.2 

40.8 

19.7 

13.2 

9.7 

10.5 

11.2 

2.6 

4.9 

3.8 

2.5 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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５ 幸福度について 

設問 14 現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を 10点、「とても不幸」を

０点とすると、何点くらいになると思いますか。いずれかの数字を１つだけ○

で囲んでください。 

「５点」の割合が 23.0％と最も高く、次いで「７点」の割合が 22.6％、「６点」の割合が 15.2％

となっています。また、平均は 6.15点となっています。 

令和４年度調査と比較すると、「８点」が 5.6ポイント、「９点」が 3.8ポイント減少していま

す。 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「５点」の割合が高く、25.8％となっています。 

平均点は、男性で 6.12点、女性で 6.21点と、あまり差はみられません。 

 

  

1.6 

0.9 

0.9 

0.2 

0.5 

0.8 

0.4 

0.4 

0.7 

0.5 

1.6 

1.3 

1.1 

0.2 

1.2 

4.7 

4.1 

3.6 

2.5 

4.2 

6.7 

5.1 

3.8 

4.9 

4.9 

23.0 

20.9 

20.7 

19.9 

21.0 

15.2 

13.2 

15.5 

15.2 

13.3 

22.6 

16.5 

17.5 

19.5 

21.2 

12.6 

18.2 

19.3 

18.6 

17.2 

4.1 

7.9 

7.6 

8.1 

6.3 

6.5 

6.4 

8.8 

9.2 

8.9 

0.6 

5.1 

0.7 

1.1 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)

0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点

7点 8点 9点 10点 無回答

1.6 

1.7 

0.8 

0.9 

2.0 

1.3 

4.3 

4.8 

8.7 

4.4 

20.1 

25.8 

16.9 

13.5 

22.8 

22.7 

11.8 

13.1 

3.5 

4.8 

6.7 

6.6 

0.8 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 （n=254）

女性 （n=229）

0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点

7点 8点 9点 10点 無回答
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【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、70 代以上で「10 点」の割合が高く、12.0％となっていま

す。 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他に比べ、ひとり暮らしで「５点」の割合が高く、30.1％となっていま

す。 

  

0.0 

2.3 

4.3 

2.5 

3.1 

0.0 

0.0 

2.3 

2.2 

1.2 

1.0 

0.0 

8.3 

2.3 

2.2 

2.5 

0.0 

1.4 

8.3 

4.5 

4.3 

4.9 

4.2 

4.8 

16.7 

6.8 

4.3 

7.4 

5.2 

7.2 

8.3 

18.2 

15.2 

27.2 

18.8 

26.3 

8.3 

25.0 

13.0 

12.3 

18.8 

13.4 

25.0 

22.7 

37.0 

14.8 

30.2 

19.1 

16.7 

9.1 

13.0 

19.8 

11.5 

10.5 

8.3 

0.0 

2.2 

3.7 

6.3 

4.3 

0.0 

6.8 

2.2 

2.5 

1.0 

12.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

0.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 （n=12）

30代 （n=44）

40代 （n=46）

50代 （n=81）

60代 （n=96）

70代以上（n=209）

0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点

7点 8点 9点 10点 無回答

3.2 

0.7 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

0.0 

1.0 

2.1 

0.0 

0.0 

4.3 

0.7 

1.0 

2.1 

0.0 

0.0 

6.5 

2.2 

4.1 

8.5 

0.0 

12.5 

4.3 

8.8 

6.7 

6.4 

0.0 

0.0 

30.1 

24.1 

21.0 

14.9 

20.0 

12.5 

7.5 

12.4 

20.5 

19.1 

20.0 

0.0 

21.5 

21.9 

24.1 

21.3 

20.0 

25.0 

8.6 

17.5 

9.2 

19.1 

0.0 

25.0 

3.2 

3.6 

4.6 

4.3 

0.0 

12.5 

8.6 

8.0 

4.6 

2.1 

40.0 

12.5 

1.1 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり暮らし （n=93）

夫婦のみ （n=137）

親子二世帯

（二世代） （n=195）

親子孫三世帯

（三世代） （n=47）

兄弟・姉妹 （n=5）

その他 （n=8）

0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点

7点 8点 9点 10点 無回答
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設問 15 幸福感を判断する際に、重視した事項は何ですか。次の中からあてはまるものす

べてに○をつけてください。（○はいくつでも） 

「健康状況」の割合が 66.1％と最も高く、次いで「家計の状況（所得・消費）」の割合が 57.5％、

「家族関係」の割合が 47.4％となっています。 

令和４年度調査と比較すると、「家計の状況（所得・消費）」が 5.6 ポイント、「健康状況」が

4.1ポイント増加しています。 

  

健康状況

家計の状況（所得・消費）

家族関係

精神的なゆとり

自由な時間

友人関係

趣味、社会貢献などの生きがい

充実した余暇

就業状況（仕事の有無・安定）

仕事の充実度

地域コミュニティーとの関係

職場の人間関係

その他

無回答

66.1 

57.5 

47.4 

40.7 

34.1 

34.1 

24.2 

23.4 

21.5 

16.3 

14.4 

14.2 

3.5 

1.2 

62.0 

51.9 

51.1 

40.4 

39.7 

38.2 

22.2 

29.3 

31.6 

17.7 

13.9 

16.9 

1.7 

5.6 

65.6 

59.3 

57.3 

41.6 

35.5 

35.1 

19.8 

25.6 

31.7 

18.0 

11.5 

14.4 

1.8 

1.1 

69.6 

65.1 

63.5 

44.3 

38.3 

39.1 

19.7 

30.0 

29.5 

17.2 

12.8 

16.3 

1.3 

1.3 

66.4 

62.5 

61.3 

41.7 

39.2 

40.3 

24.0 

29.6 

32.4 

18.4 

14.0 

15.2 

1.9 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

66.1 57.5 47.4 40.7 34.1 34.1 24.2 23.4 21.5 16.3 14.4 14.2 3.5 1.2 

62.0 51.9 51.1 40.4 39.7 38.2 22.2 29.3 31.6 17.7 13.9 16.9 1.7 5.6 

65.6 59.3 57.3 41.6 35.5 35.1 19.8 25.6 31.7 18.0 11.5 14.4 1.8 1.1 

69.6 65.1 63.5 44.3 38.3 39.1 19.7 30.0 29.5 17.2 12.8 16.3 1.3 1.3 

66.4 62.5 61.3 41.7 39.2 40.3 24.0 29.6 32.4 18.4 14.0 15.2 1.9 0.9 

0%20%40%60%80%100%令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)
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設問 16 瑞浪市民の幸福感を高めるために、瑞浪市が特に重点的に実施すべき事業は何

だと思いますか。下記一覧表から５つを選んで番号を記入してください。 

「健康・医療」の割合が 46.1％と最も高く、次いで「公共交通」の割合が 43.3％、「高齢者福

祉・介護」の割合が 35.4％となっています。 

令和４年度調査と比較すると、「公共交通」が 12.5ポイント増加しています。 

  

地域福祉・社会保障

健康・医療

子育て支援

障がい者福祉

高齢者福祉・介護

循環型社会

環境保全・エネルギー

公共交通

消防・防災

防犯・交通安全

市民生活

健
　
康
　
福
　
祉
　
分
　
野

生
　
活
　
環
　
境
　
分
　
野

29.1 

46.1 

32.1 

10.0 

35.4 

7.9 

5.3 

43.3 

6.7 

19.7 

15.0 

26.5 

45.3 

28.2 

6.6 

32.7 

6.8 

10.5 

30.8 

4.9 

17.1 

22.9 

29.9 

55.1 

30.1 

7.6 

36.9 

3.4 

9.7 

32.6 

9.2 

15.3 

24.9 

31.8 

48.1 

32.9 

10.3 

42.1 

10.5 

7.6 

36.2 

11.0 

21.9 

18.3 

33.6 

44.8 

34.0 

13.5 

40.8 

7.5 

7.7 

44.1 

9.6 

24.7 

12.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

9.8 2.2 18.1 13.2 11.2 12.2 9.6 7.1 7.9 5.7 7.1 17.3 5.3 9.3 

8.8 4.7 27.4 12.0 22.0 18.8 13.2 11.8 16.2 18.6 15.2 14.1 9.2 7.5 

9.0 1.6 24.0 7.2 20.7 14.8 10.1 10.6 12.8 11.5 11.7 12.6 8.8 2.0 

8.3 1.6 21.7 12.3 15.2 16.3 10.3 8.3 7.4 7.8 8.7 18.1 5.1 2.5 

6.5 4.7 21.0 14.5 15.2 19.6 10.0 9.1 8.6 6.1 5.1 14.5 4.9 2.3 

0% 20% 40% 60%令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)
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道路・河川

まちなみ

住環境

上下水道

農林業

畜産業

商業

工業

観光

産
　
業
　
経
　
済
　
分
　
野

都
　
市
　
基
　
盤
　
分
　
野

24.6 

9.8 

16.3 

9.1 

9.8 

2.2 

18.1 

13.2 

11.2 

21.8 

16.2 

26.7 

9.2 

8.8 

4.7 

27.4 

12.0 

22.0 

18.9 

13.0 

27.9 

9.9 

9.0 

1.6 

24.0 

7.2 

20.7 

24.8 

11.4 

19.9 

12.8 

8.3 

1.6 

21.7 

12.3 

15.2 

19.3 

11.7 

21.4 

11.0 

6.5 

4.7 

21.0 

14.5 

15.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

9.8 2.2 18.1 13.2 11.2 12.2 9.6 7.1 7.9 5.7 7.1 17.3 5.3 9.3 

8.8 4.7 27.4 12.0 22.0 18.8 13.2 11.8 16.2 18.6 15.2 14.1 9.2 7.5 

9.0 1.6 24.0 7.2 20.7 14.8 10.1 10.6 12.8 11.5 11.7 12.6 8.8 2.0 

8.3 1.6 21.7 12.3 15.2 16.3 10.3 8.3 7.4 7.8 8.7 18.1 5.1 2.5 

6.5 4.7 21.0 14.5 15.2 19.6 10.0 9.1 8.6 6.1 5.1 14.5 4.9 2.3 

0% 20% 40% 60%令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)
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就学前教育・学校教育

社会教育

生涯スポーツ

文化・芸術・文化財

協働のまちづくり

情報共有

行財政運営

人権尊重社会

無回答

教
　
育
　
文
　
化
　
分
　
野

新

た

な

ま

ち

づ

く

り

分

野

12.2 

9.6 

7.1 

7.9 

5.7 

7.1 

17.3 

5.3 

9.3 

18.8 

13.2 

11.8 

16.2 

18.6 

15.2 

14.1 

9.2 

7.5 

14.8 

10.1 

10.6 

12.8 

11.5 

11.7 

12.6 

8.8 

2.0 

16.3 

10.3 

8.3 

7.4 

7.8 

8.7 

18.1 

5.1 

2.5 

19.6 

10.0 

9.1 

8.6 

6.1 

5.1 

14.5 

4.9 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

9.8 2.2 18.1 13.2 11.2 12.2 9.6 7.1 7.9 5.7 7.1 17.3 5.3 9.3 

8.8 4.7 27.4 12.0 22.0 18.8 13.2 11.8 16.2 18.6 15.2 14.1 9.2 7.5 

9.0 1.6 24.0 7.2 20.7 14.8 10.1 10.6 12.8 11.5 11.7 12.6 8.8 2.0 

8.3 1.6 21.7 12.3 15.2 16.3 10.3 8.3 7.4 7.8 8.7 18.1 5.1 2.5 

6.5 4.7 21.0 14.5 15.2 19.6 10.0 9.1 8.6 6.1 5.1 14.5 4.9 2.3 

0% 20% 40% 60%令和５年度調査 (n=492)

令和４年度調査 (n=468)

令和３年度調査 (n=445)

令和２年度調査 (n=447)

令和元年度調査 (n=429)
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【年代別】 

年代別でみると、20代、30代では「子育て支援」、40代では「公共交通」、50代、60代、70代

以上では「健康・医療」の割合が最も高くなっています。 

 

  

単位：％

区分

地
域
福
祉
・
社
会
保
障

健
康
・
医
療

子
育
て
支
援

障
が
い
者
福
祉

高
齢
者
福
祉
・
介
護

循
環
型
社
会

環
境
保
全
・
エ
ネ
ル
ギ
ー

公
共
交
通

消
防
・
防
災

防
犯
・
交
通
安
全

市
民
生
活

道
路
・
河
川

ま
ち
な
み

住
環
境

20代　（n=12）　 33.3 41.7 66.7 16.7 33.3 16.7 8.3 58.3 8.3 58.3 0.0 8.3 16.7 8.3

30代　（n=44）　 27.3 36.4 68.2 11.4 13.6 9.1 4.5 31.8 2.3 22.7 15.9 18.2 18.2 22.7

40代　（n=46）　 41.3 39.1 41.3 8.7 26.1 2.2 0.0 54.3 2.2 17.4 15.2 32.6 15.2 23.9

50代　（n=81）　 30.9 54.3 37.0 8.6 38.3 6.2 2.5 43.2 8.6 29.6 17.3 23.5 14.8 19.8

60代　（n=96）　 25.0 53.1 31.3 10.4 38.5 4.2 12.5 44.8 7.3 15.6 19.8 25.0 8.3 15.6

70代以上（n=209）　 28.2 44.0 19.1 10.0 39.7 10.5 4.3 42.1 7.2 15.8 12.9 24.9 5.3 12.9

区分

上
下
水
道

農
林
業

畜
産
業

商
業

工
業

観
光

就
学
前
環
境
・
学
校
教
育

社
会
教
育

生
涯
ス
ポ
ー

ツ

文
化
・
芸
術
・
文
化
財

協
働
の
ま
ち
づ
く
り

情
報
共
有

行
財
政
運
営

人
権
尊
重
社
会

無
回
答

20代　（n=12）　 8.3 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 8.3 25.0 8.3 8.3 0.0 16.7 8.3 8.3 0.0

30代　（n=44）　 6.8 0.0 4.5 38.6 22.7 18.2 20.5 11.4 9.1 9.1 2.3 6.8 11.4 0.0 6.8

40代　（n=46）　 6.5 4.3 2.2 19.6 13.0 15.2 21.7 13.0 10.9 10.9 4.3 8.7 21.7 2.2 4.3

50代　（n=81）　 7.4 6.2 1.2 25.9 7.4 14.8 12.3 7.4 6.2 4.9 3.7 8.6 12.3 8.6 4.9

60代　（n=96）　 7.3 12.5 4.2 14.6 14.6 10.4 14.6 8.3 8.3 8.3 7.3 7.3 19.8 4.2 7.3

70代以上（n=209）　 12.0 13.4 1.4 12.4 13.9 7.7 7.7 9.1 5.7 8.1 7.2 5.3 19.1 6.2 13.4



 

40 
 

６ その他 

設問 17 瑞浪市総合文化センターの文化ホールと市民図書館が、駅北地区複合公共施設

に移転する予定であることを知っていますか。なお、文化ホールは規模縮小、

市民図書館は拡充の方向で検討が進められています。＜１つに○印＞ 

「知っている」の割合が 47.6％、「知らない」の割合が 49.6％となっています。 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、40代、60代で「知っている」の割合が高く、それぞれ 54.3％、

53.1％となっています。一方、20代、30代で「知らない」の割合が高く、それぞれ 66.7％、70.5％

となっています。 

 

  

47.6 49.6 2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数（n ＝ 492）

知っている 知らない 無回答

33.3 

29.5 

54.3 

44.4 

53.1 

49.3 

66.7 

70.5 

45.7 

55.6 

43.8 

45.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.1 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 （n=12）

30代 （n=44）

40代 （n=46）

50代 （n=81）

60代 （n=96）

70代以上（n=209）

知っている 知らない 無回答
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設問 18 今までに瑞浪市総合文化センターの文化ホールでの催し物にどの程度来場した

ことがありますか。＜１つに○印＞ 

「１～５回」の割合が 39.0％と最も高く、次いで「１０回以上」の割合が 29.7％、「一度も来

場したことがない」の割合が 18.1％となっています。 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、40代で「１０回以上」の割合が高く、41.3％となっていま

す。また、30代で「一度も来場したことがない」の割合が高く、43.2％となっています。 

 

  

29.7 11.8 39.0 18.1 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数（n ＝ 492）

１０回以上 ６～９回 １～５回 一度も来場したことがない 無回答

25.0 

13.6 

41.3 

29.6 

31.3 

30.6 

8.3 

9.1 

8.7 

11.1 

9.4 

14.4 

33.3 

34.1 

34.8 

38.3 

39.6 

41.1 

33.3 

43.2 

15.2 

21.0 

18.8 

11.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 （n=12）

30代 （n=44）

40代 （n=46）

50代 （n=81）

60代 （n=96）

70代以上（n=209）

１０回以上 ６～９回 １～５回 一度も来場したことがない 無回答
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設問 19 文化ホールの催し物として、どのようなジャンルを期待しますか。 

次の中からあてはまるものすべてに〇をつけてください。＜〇はいくつでも＞ 

「映画」の割合が 37.2％と最も高く、次いで「演劇」の割合が 26.8％、「講演会」の割合が 26.4％

となっています。 

 

 

 

  

　　回答者数（n = 492）

映画

演劇

講演会

Ｊポップ・歌謡ショー

お笑い

ミュージカル

落語

クラシック

幼児・児童対象

伝統芸能

歌舞伎

ダンス

和楽

オペラ

特にない

その他

無回答

37.2 

26.8 

26.4 

22.4 

21.1 

17.7 

14.4 

12.6 

11.6 

9.3 

7.9 

4.5 

3.3 

2.2 

20.1 

1.8 

5.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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【年代別】 

年代別でみると、20代では「ミュージカル」、30代では「幼児・児童対象」、40代、50代、60

代、70代以上では「映画」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

  

単位：％

区分

映
画

演
劇

講
演
会

Ｊ
ポ

ッ
プ
・
歌
謡
シ

ョ
ー

お
笑
い

ミ

ュ
ー

ジ
カ
ル

落
語

ク
ラ
シ

ッ
ク

20代　（n=12）　 16.7 0.0 16.7 25.0 16.7 41.7 0.0 16.7

30代　（n=44）　 38.6 22.7 2.3 31.8 22.7 20.5 9.1 15.9

40代　（n=46）　 47.8 30.4 21.7 19.6 26.1 10.9 10.9 15.2

50代　（n=81）　 39.5 24.7 18.5 24.7 27.2 22.2 12.3 14.8

60代　（n=96）　 37.5 31.3 31.3 20.8 21.9 22.9 16.7 12.5

70代以上（n=209）　 35.4 27.8 33.5 20.6 17.2 13.4 16.7 10.5

区分

幼
児
・
児
童
対
象

伝
統
芸
能

歌
舞
伎

ダ
ン
ス

和
楽

オ
ペ
ラ

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

20代　（n=12）　 25.0 8.3 0.0 8.3 0.0 8.3 16.7 0.0 0.0

30代　（n=44）　 40.9 9.1 4.5 9.1 4.5 4.5 20.5 2.3 2.3

40代　（n=46）　 15.2 6.5 6.5 8.7 2.2 0.0 17.4 4.3 2.2

50代　（n=81）　 9.9 4.9 7.4 3.7 6.2 3.7 23.5 2.5 0.0

60代　（n=96）　 12.5 6.3 7.3 6.3 2.1 3.1 19.8 1.0 6.3

70代以上（n=209）　 4.3 13.4 10.0 1.9 2.9 1.0 20.1 1.4 7.7
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設問 20 今までに瑞浪市民図書館をどの程度利用したことがありますか。＜１つに○印＞ 

「ほとんど利用したことがない」の割合が 33.5％と最も高く、次いで「１年に数回程度」の割

合が 32.9％、「一度も利用したことがない」の割合が 20.1％となっています。 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、40代で「１月に数回程度」の割合が高く、19.6％となって

います。また、20 代、30 代で「一度も利用したことがない」の割合が高く、それぞれ 33.3％、

25.0％となっています。 

 

 

 

  

2.8 8.7 32.9 33.5 20.1 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数（n ＝ 492）

１週間に１回以上 １月に数回程度

１年に数回程度 ほとんど利用したことがない

一度も利用したことがない 無回答

0.0 

6.8 

2.2 

0.0 

4.2 

2.9 

8.3 

11.4 

19.6 

2.5 

9.4 

8.1 

50.0 

29.5 

39.1 

42.0 

29.2 

29.7 

8.3 

27.3 

34.8 

37.0 

37.5 

32.5 

33.3 

25.0 

4.3 

17.3 

18.8 

23.9 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

1.0 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 （n=12）

30代 （n=44）

40代 （n=46）

50代 （n=81）

60代 （n=96）

70代以上（n=209）

１週間に１回以上 １月に数回程度

１年に数回程度 ほとんど利用したことがない

一度も利用したことがない 無回答
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設問 21 移転後の市民図書館で特に力を入れてほしい取組みは何ですか。次の中からあ

てはまるものに〇をつけてください。＜○は３つまで＞ 

「本の種類の充実」の割合が 27.8％と最も高く、次いで「安心安全に利用できる駐車場」の割

合が 17.1％、「本の探しやすさ」の割合が 15.9％となっています。 

 

 

 

  

　　回答者数（n = 492）

本の種類の充実

安心安全に利用できる駐車場

本の探しやすさ

閲覧席の充実

静かな空間の確保

学生が立ち寄りやすい環境づくり

開館時間の拡大

新たな本や情報に出会えるきっかけづくり

キッズスペースの設置

調べものや情報収集の手助け

学習室の充実

貸出・返却等に係るICT システムの導入

宅配サービス

予約・リクエストのしやすさ

読み聞かせ等の子ども向け催事の充実

講座・講演会等の成人向けの催事

障がいのある方を対象としたサービス

デジタル書籍の導入

学校図書館との連携

電子図書館の導入

特にない

その他

無回答

27.8 

17.1 

15.9 

14.0 

13.4 

10.2 

9.8 

9.8 

9.3 

7.3 

6.1 

5.5 

4.9 

4.3 

4.3 

4.3 

4.1 

4.1 

3.0 

1.8 

14.2 

3.0 

14.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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【年代別】 

年代別でみると、いずれの年代においても「本の種類の充実」の割合が最も高くなっています。

70代以上では「安心安全に利用できる駐車場」も同様に最も高くなっています。 

 

  

単位：％

区分

本
の
種
類
の
充
実

安
心
安
全
に
利
用
で
き
る

駐
車
場

本
の
探
し
や
す
さ

閲
覧
席
の
充
実

静
か
な
空
間
の
確
保

学
生
が
立
ち
寄
り
や
す
い

環
境
づ
く
り

開
館
時
間
の
拡
大

新
た
な
本
や
情
報
に
出
会

え
る
き

っ
か
け
づ
く
り

キ

ッ
ズ
ス
ペ
ー

ス
の
設
置

調
べ
も
の
や
情
報
収
集
の

手
助
け

学
習
室
の
充
実

20代　（n=12）　 58.3 8.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 8.3 25.0 0.0 0.0

30代　（n=44）　 43.2 4.5 13.6 15.9 15.9 9.1 15.9 9.1 31.8 6.8 11.4

40代　（n=46）　 45.7 21.7 19.6 19.6 10.9 17.4 15.2 13.0 13.0 10.9 15.2

50代　（n=81）　 22.2 14.8 16.0 9.9 12.3 8.6 13.6 7.4 8.6 4.9 4.9

60代　（n=96）　 32.3 18.8 17.7 22.9 14.6 12.5 8.3 11.5 9.4 9.4 1.0

70代以上（n=209）　 19.1 19.1 12.9 11.0 13.9 9.1 5.3 9.6 3.3 7.2 6.2

区分

貸
出
・
返
却
等
に
係
る

I
C
T
シ
ス
テ
ム
の
導
入

宅
配
サ
ー

ビ
ス

予
約
・
リ
ク
エ
ス
ト
の
し
や

す
さ

読
み
聞
か
せ
等
の
子
ど
も
向

け
催
事
の
充
実

講
座
・
講
演
会
等
の
成
人
向

け
の
催
事

障
が
い
の
あ
る
方
を
対
象
と

し
た
サ
ー

ビ
ス

デ
ジ
タ
ル
書
籍
の
導
入

学
校
図
書
館
と
の
連
携

電
子
図
書
館
の
導
入

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

20代　（n=12）　 0.0 0.0 8.3 16.7 0.0 16.7 0.0 8.3 8.3 0.0 0.0 8.3

30代　（n=44）　 11.4 6.8 6.8 11.4 0.0 2.3 6.8 0.0 2.3 13.6 2.3 4.5

40代　（n=46）　 6.5 0.0 6.5 4.3 0.0 0.0 6.5 4.3 6.5 6.5 6.5 0.0

50代　（n=81）　 9.9 9.9 4.9 4.9 7.4 3.7 8.6 2.5 2.5 18.5 1.2 12.3

60代　（n=96）　 7.3 2.1 3.1 4.2 3.1 5.2 2.1 3.1 1.0 12.5 3.1 14.6

70代以上（n=209）　 1.9 4.8 3.3 1.9 5.7 4.3 2.4 3.3 0.5 16.3 3.3 20.6
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７ 瑞浪市のまちづくりについての自由意見 

設問 22 市民の皆さんの暮らしを豊かにするために、意見や提案（アイデア）、瑞浪市の

将来像や夢をお持ちでしたら、是非、お聞かせください。 

瑞浪市の将来像や夢について聞いたところ、197件の意見が寄せられました。 

（いただいた意見は、類似する内容をまとめ、総合計画の施策体系ごとに整理しています。 

 

基本方針 施策 主な自由意見 

基本方針 1 

健康福祉 

 

 

地域福祉・ 

社会保障 
－ 

健康・医療 ・市内の医療機関を充実させてほしい。 

・救急医療が心配。 

・産婦人科がなく、市内で出産ができない。出産ができる病院を確保

してほしい。 

・産後ケア事業を利用できる期間を延長してほしい。 

・医療費を 18歳まで無料化してほしい。 

・病院の統合に反対。東濃厚生病院を存続させてほしい。統合する必

要はあるのか、市民の意見を聞いてほしい。今後、瑞浪市民が医療

に不安、不便を感じることがないようお願いしたい。 

・現在の東濃厚生病院は今後、何に変わるのか。土地建物を市有化し、

病院や鍼灸院等に賃貸してはどうか。 

・高齢者は新病院まで通院ができない。交通機関の充実など対策を考

えてほしい。 

・国民健康保険の使用金額の上限を定め、奨励金を考えてはどうか。 

子育て支援 ・子育て支援に力を入れてほしい。子育てのしやすい市にしてほしい。 

・中学校や病院がない地域では、子育ては無理だと思う。 

・子育てに関するイベントや、習い事の案内などがあれば知りたい。 

・学童施設の市営運営や増設をしてほしい。長期休み期間の昼食を手

配してほしい。 

・未就園児の預け先が増えると良い。 

・保育現場の体制の整備。保育士の賃金をもっと高くするべきだと思

う。 

・室内の子どもの遊び場を充実させてほしい。 

・公園や児童館がない地域にも、子どもが利用しやすい施設をつくっ

てほしい。 

・病児保育の条件を緩和してほしい。 

・子ども手当の増額をしてほしい。 

・母子家庭への手当の充実や母子家庭が働きやすい環境づくりをお願

いしたい。 
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基本方針 施策 主な自由意見 

障がい者福祉 ・障がいのある人も暮らしやすい、やさしいまちであってほしい。 

・気兼ねなく相談できる場所や自分の居場所だと思える場所があると

いい。 

高齢者福祉・

介護 

 

・高齢者が安心できる暮らしやすいまちづくりをしてほしい。 

・高齢者施設、サービスを充実してほしい。 

・介護保険で車椅子と歩行器を一緒に借りられるようにしてほしい。 

・地域で病気予防のサークルを充実させたり、体力維持ができるプロ

グラムを教えてほしい。 

・介護認定をもう少し速やかに行ってほしい。 

基本方針 2 

生活環境 

循環型社会 ・市指定のごみ袋を在庫があるだけ使用可能にしておけばよかったと

思う。 

・ひとり暮らし高齢者のごみ収集をお願いしたい。 

環境保全・ 

エネルギー 

・道路に植樹され、緑を増やす取り組みをするのであれば、草木の手

入れを定期的に行い、きれいなまちづくりができればと思う。 

・近隣住民の野焼きに困っている。やめるよう働きかけてほしい。 

公共交通 ・公共交通の整備が必要。コミュニティバスの充実を図ってほしい。

（増便、ルートの再編、停留場所・時間の再考、ノンステップバス

の導入など） 

・高齢のため交通手段がない。自動車免許の返納後が心配。家族も送

迎の負担がある。タクシーチケット、バスチケット、乗合など、高

齢者の移動手段の確保を考えてほしい。 

・無料貸出自転車と、自転車ステーションの設置をしてほしい。 

消防・防災 ・防災対策の再確認をお願いしたい。 

・災害時、高齢者の避難の配慮を。歩行困難者の移動等、その指示を

事前にしてほしい。 

防犯・ 

交通安全 

・駅から少し離れると、道が暗いので防犯上心配。どうにかしてほし

い。 

・安心･安全のために防犯カメラの設置をお願いしたい。 

・空き家が多く、防犯上や建物の倒壊など、危険があると思う。 

・スクールバス、コミュニティバスの運転が危ないので、啓発を行っ

てほしい。 

市民生活 ・物価高騰に対する支援をお願いしたい。 

・クラフト市のようなものが増えてきていると感じる。定着すれば、

若い人も集まりやすくなると思う。 

基本方針３ 

都市基盤 

道路・河川 ・草木で道幅が狭くなっている所や、道路や標識が見えにくく危ない

場所がある。道路や歩道の草刈りをして、安全に通れるよう整備し

てほしい。 

・歩道をつくってほしい。（小里川沿いの道、瑞恵道路） 
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基本方針 施策 主な自由意見 

・国道、県道、市道の美化事業を優先に進めてほしい。 

・住宅地道路の白線が消えていたり、停止線がないためか、交差点事

故が多い。 

・狭い歩道にある点字ブロックでは、自転車やベビーカーが通りづら

く雨の日は滑って危ない。 

・住宅の前を大型車が通る度に家が揺れたり、道路がひび割れている

ので、いつか何か起こるのではないかと心配している。 

・瑞浪市役所北の交差点は、南北方向に青信号の時間が長いため、東

西から駅に向かう場合、時間帯によっては曲がれないため困ってい

る。 

・土岐橋の架け替え工事が始まったが、大島橋の架け替え・補修等を

行う予定はあるか。 

・落石注意の看板がある山道の安全確保をお願いしたい。 

・ゲリラ豪雨も増え、河川が氾濫しそうでとても心配。 

まちなみ ・市民公園の充実を図ってほしい。 

・大きな遊具を設置してほしい。市民公園に日本一横に広い石の滑り

台を設置するのはどうか。 

・公園に２歳以下の子も楽しめるものがあるとうれしい。遊具は 3 歳

以上と書いてあるものが多く、水遊びもできるところがない。 

・公園が古くなっており、危ないと感じるところが多い。 

・雨天でも利用できる公園を設置してほしい。 

・地域に一箇所ずつ公園やサイクリングできる道路がほしい。稲津町

に児童公園やウォーキングができる公園をつくってほしい。 

住環境 ・駅前通りがとてもさびしい。活性化を図ってほしい。 

・駅前に人が集まるような商業施設（買い物、飲食店）を整備してほ

しい。 

・駅前開発はマンションや高齢者住宅を建設して、人を増やしてほし

い。 

・名古屋市などへの通勤・通学の利便性をより PRし、駅を中心とした

コンパクトシティ化を推進してはどうか。 

・空き地や休耕田、市営住宅の跡地等を若い世代に格安で販売するな

ど思い切った政策をしないと若者は出て行ってしまうと思う。 

・市内の単身住まい、下宿や寮生活者などの協力者を募り、ハウスシ

ェアリング事業（仮称）を拡げる。 

・駅前の駐車場を整備してほしい。送迎車用のスペース拡充を。朝・

夕の送迎時間帯に渋滞が起こる。出口に横断歩道があり、渋滞の原

因になっていると思う。 

・駅前の広場を一般市民が自由に利用できる場所にしてほしい。 

・駅に待合室がないのが不便。 
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基本方針 施策 主な自由意見 

・駅前の整備だけではなく、郊外の開発も考えてほしい。 

・釜戸駅前に無料の駐車場をつくってほしい。 

・釜戸駅にエレベーターを設置してほしい。 

・駅北地区複合公共施設の計画の見直しを。アンケートが移転前提と

なっているが、いつ決まったのか。市民の声を聞いて、わかりやす

く説明してほしい。図書館、文化ホールは耐震工事をしたばかりで

はないか。駅裏は道が不便。高齢者はほとんど利用できないと思う。 

・文化センター移転後の跡地はどうなるのか。 

・駅裏に駐車場からの渡り通路とエスカレーターを希望する。 

・外国人労働者が暮らすにあたって、生活マナー（ごみ等）の周知が

できているか。 

上下水道 ・水道代が高いので改善してほしい。 

・上下水道のインフラ維持の将来的な見通しはあるか。 

基本方針４ 

産業経済 

農林業 ・休耕田を無料で貸し出す、有機農産物の田畑として活用するなど、

耕作放棄地の対策を考えてほしい。所有者が高齢化のため、管理が

できなくなっている。 

・地産地消に力を入れてほしい。（農業分野に限らず） 

・果実の特産品を作る。 

・瑞浪は災害の少なく気候の良い土地なので、広い土地を利用して何

かつくってほしい。 

・東濃の木材を使った安心、安全な施設があるとうれしい。 

・子どもたちの将来の為に、豊かな自然をいつまでも大切にしてほし

い。 

・山林の整備をして、瑞浪にある魅力を活用してほしい。 

畜産業 ・ボーノポークが美味しくない。もっといいものにしないと長く売れ

ないと思う。 

商業 

 

・商業施設が少ない。若い人が集まるような商業施設（映画館やショ

ッピングモール、プール、レジャー施設、衣料品店、雑貨店等）を

誘致してほしい。 

・若者の働く場所の確保。働くところがない若者が出ていってしまう。

企業が増えれば、働く場所ができ、若者が集まると思う。 

・定期的にプレミアム付商品券を発券してほしい。 

・各地区（特に日吉・月吉・大湫等）にスーパーやコンビニがあると

高齢者も暮らしやすいと思う。 

・民間企業と連携して、移動販売の充実を検討してほしい。 

・企業主体ではなく、個人活動をしている作家さんに重きを置き、個

性的でユニークな陶器祭を開催した方が良い。 
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基本方針 施策 主な自由意見 

工業 

 

・工場誘致や大企業誘致に取り組み、雇用の活性化や税収の安定を図

ってほしい。自然災害の少ない地域で、中央線や中央道等の交通の

利便性を活かしてほしい。 

・市内の企業に呼びかけ、雇用を創出した企業には、行政が補助金を

出し奨励するなど積極的に市内の雇用を推進してほしい。 

観光 ・瑞浪にしかない資源を大切にして、有効活用してほしい。（地ビール、

地球回廊、クレイオブジェコンテストなど） 

・観光資源の開発で、集客を図る。（化石発掘体験・焼き物や絵付けな

どの体験ツアー、フォレストアドベンチャーの誘致、マイナスイオ

ンゾーンの開発など） 

・推せるコンテンツ(化石、鬼岩公園、神社仏閣等)の魅力発信をして

みてはどうか。 

・瑞浪市がもっと恐竜のまち・化石のまちみたいになるといいなと思

う。化石のイベントやモニュメントなどがあるともっといいなと感

じている。 

・化石をモチーフにした、名物料理やお菓子の開発。(地元企業とのコ

ラボ、化石型のグミや恐竜型抜きクッキーなどの子ども向け商品な

ど) 

・化石発掘の魅力を生かせると良い。発掘場所を移動、もしくは増や

す、一緒に昆虫採集などができるようになればよりよくなると思う。 

・きなぁたのバーベキュー場に子どもが遊べる場所が増えるといいと

思う。 

・竜吟の滝にもみじの木、アジサイを植え、ミツバツツジの森をつく

る。10年以上前、色々な木が植えられたがほとんど枯れてしまった。

その原因等を調べ、枯れない方法を検討されただろうか。 

・「ゴルフの町」に魅力を感じない。 

・他市とも連携し、ゴルフ場利用者を活用できないか。 

・中山道に投資し、弁天池周辺の整備や鴨之巣から平岩まで紅葉の美

しい木を植樹するなどまちの宝となる場所をつくる。 

・温泉施設をつくってほしい。 

・瑞浪市の花火がすごくよかった。来年も続けてほしい。携わる人の

支援となるようスーパーに募金箱を設置してはどうか。見学者の駐

車場の確保もお願いしたい。 

・七夕まつりはキッチンカーではなく、屋台がよかった。どこも行列

で何も買えなかった。 

・七夕まつりで駅前や周辺が車の乗り入れ禁止になることはとても不

便だった。参加者が道路の真ん中を歩いていて危険だった。 

・七夕まつりは中止にして、子どもから遊べるタイの水まつりを参考

にすると面白いと思う。 

・ご当地キャラクターやご当地グルメカーに力を入れてほしい。 
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基本方針 施策 主な自由意見 

・アニメや漫画に特化したコンテンツとのコラボ等に力を入れてみて

はどうか。 

・ウォーキングイベントを増やしてほしい。 

・観光マップや、行ってみたいと思わせる看板、駅前に観光案内所の

様な場所を将来的に考える。 

・リゾート施設、宿泊施設をつくる。 

・よその人が盛り上がっているだけで、地元の人が入りづらい。（バサ

ラなど） 

基本方針５ 

教育文化 

就学前教育・ 

学校教育 

・小中一貫教育として、英語の会話力を身に付ける（中学校に１名は

ALTを配置）。科学、技術両面で日本を支える人材の育成。教育環境

が整うと、瑞浪を居住地として選ぶ人は必ずいるはず。 

・子どもの頃から平和教育をしっかりと伝えてほしい。 

・新しい事も取り入れ、古き良き文化も学ぶことができる教育に期待。 

・日本で活躍された瑞浪出身の方を教育で伝えていくことで、郷土愛

が生まれてくると考える。 

・学校給食の無償化や食材の有機農産物導入をお願いしたい。 

・教育現場でのいじめやハラスメントの防止を徹底してほしい。 

・不登校の児童や生徒が区域以外の行きやすい学校に行けるように考

えてほしい。 

・学区を見直したほうがよい。瑞浪中学校が土岐地区にあって、学園

台の子が北中学校に行っているのはおかしいと思う。 

・学生たちの安全や負担にならないように考慮して通学路を整備して

ほしい。 

社会教育 ・複合公共施設について、高齢者や障がいのある方の声を聞いて、ボ

ランティア活動や生涯学習の活動の場になるようなスペースがあっ

たら、理想的だなと思う。図書館の拡充はとても楽しみ。 

・自分の知識や教養を高めたり、身体づくりができる機関や施設が増

えるといい。 

・生涯学習の講座で、一年を通して学べるものはないのか。グループ

でないとダメなのか。 

・今はインターネットで本も読めるし、調べることができるので、何

かを取り入れないと図書館に人は集まらないのではないかと心配。 

・本の自動貸し出しを検討してほしい。 

生涯スポーツ ・市民グラウンドに駐車場がないため、もっとたくさんの人に利用し

てもらえるはずの施設が、充分に機能できていないと思う。 

・スポーツ施設の拡充、整備を図ってほしい。 

・市民体育館のトレーニングルームの、使用可能時間変更等を検討し

てほしい。 
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基本方針 施策 主な自由意見 

文化・芸術・ 

文化財 

・毎年市の美術展に出展しているが、市の美術展を知らなかったり作

品展数が年々減ったりしていることが悲しい。イベントを開催する

なら、広報活動のエリアを拡大したり、若者の目につきやすいフィ

ールドで活動した方が良いと思う。 

・瑞浪市交響楽団等の文化活動に光をあて、人的援助や金銭的援助を。

クラシックの演奏会を定期的に開く。小中学校にも一流の演奏家を

呼んで、芸術に触れてもらう機会をつくるなど、文化に力を入れて

ほしい。 

・文化センターは、小さくなるのなら催し物が期待できず反対。むし

ろ今より大きくして、宣伝をし、集客数を増やし、市の収益につな

げてほしい。 

基本方針６ 

新たなまち

づくり 

協働のまちづ

くり 

・人と人を繋ぐネットワークをつくる。まちづくりに活かせる人を見

つけ出し、活躍してもらう。 

・地域活性に意欲的な人が多い印象があるので、イベントを開催しや

すいようなマニュアルや、開催に関する資金援助など、手続きが簡

単にできるとよい。 

・小学校同士や地域ふれあいの交流大会を希望。 

・自治会において、役員の引き受け手を探すのに苦労している。核家

族で共働きとなると活動は難しい。無駄な集まりが多い。時代にあ

った市政運営をお願いしたい。 

・土岐地区まちづくりがはじめた「草刈り女子育成教室」に期待して

いる。協働のきっかけをつくるこうした動きに夢を感じる。 

情報共有 ・県外から来た人が、瑞浪市の名前を知らないことが多い。瑞浪市を

知ってもらえる情報発信をしてほしい。 

・仕事や勤労の情報をもっと知りたい。新聞広告では市内の情報がわ

からない。 

・広報等の印刷物も電子化すれば、配る手間も資源の無駄にもならな

いと思う。 

・5Gエリアに対応してほしい。 

・電波状態、通信速度が悪いので生活しづらい。改善してほしい。 

・デジタル化はこれから必要だと思う。マイナンバーカードを瑞浪市

民は 100％保持しているとなれば、なぜ？とメディアも注目すると

思う。カードを持つ特典など、取組みを考えてほしい。 

行財政運営 ・将来のビジョンを明確に、誰もが住みやすいまちづくり、魅力づく

りをお願いしたい。 

・人口減少、少子高齢化対策に取り組んでほしい。今後は人口減少を

前提とした地域構想が必要だと思う。 

・観光施策と移住施策を混同する事のないよう進めてほしい。観光よ

りも今の住民が外へ流出するのを防ぐよう、暮らしやすい道路や、

施設が整ったまちづくりに予算を使ってほしい。 



 

54 
 

基本方針 施策 主な自由意見 

・過疎化が進んでいる地区に人が流れるような施策を考えてほしい。 

・将来を担う若者が住み続けたいと思える市にしてほしい。若者が戻

ってきてくれる、若者が働きやすく住みやすい魅力あるまちであっ

てほしいと思う。もっと若い人が集まることに予算を使ったほうが

良い。 

・若者の結婚施策を推進してほしい。 

・移住者への補助金も増やしていくべきだが、瑞浪に住んでいる人た

ちに対しての施策も考えてほしい。 

・税金の使い道がわからない。市税が公平に受けられるように使って

ほしい。 

・ふるさと納税に力を入れてほしい。 

・各種租税を減税してほしい。 

・市議会議員の意識レベルを高めてほしい。 

・人口に対して議員数が多い。議員数を減らしてほしい。 

・市長、市職員は市民の立場で業務に取り組んでほしい。中央の目立

つことばかりを前面に出し、現実に困っている地域の事は全くわか

っていない。現実を目で見て、耳で聞いて、田舎には何が必要で何

が大切なのかを実感してほしい。 

・仕事の都合で市役所に５時すぎに行った時、職員の対応があきらか

に不機嫌でとても気分が悪くなった。 

・住民票や印鑑証明をコンビニで発行できるよう早く対応してほし

い。 

・保護猫活動をしているが、市として活動に力を入れてほしい。助成

金を出している市もあるので、瑞浪でもやってほしい。 

・若い世代、幅広い世代の考えや意見を取り入れてほしい。 

・アンケートもやるだけ満足はやめてほしい。アンケートの回答結果

を瑞浪市民が分かるようにしてほしい。どのように利用され、活か

されているのかわからない。 

・アンケートを三つ折りにした時にホチキスが邪魔だった。 

・選択肢に「わからない」があるとよかった。 

・設問 8 は通勤・通学者のみ、の設問だが、入力しないと先に進めな

くて困った。（ネット回答） 

・携帯で送ろうとしたら、パスワードが打てなかった。（ネット回答） 

人権尊重社会 － 
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市制70周年を迎えます 

瑞浪市は令和６年度に 

＜瑞浪市総合計画市民アンケート調査＞ 

 

市民生活の現状についてのアンケート 

 

 

 

 

 

 

 

調査のお願い 

日頃より市政にご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

本市では、平成２６年３月に第６次瑞浪市総合計画を策定し、将来都市像を「幸せ実感都市 

みずなみ ～共に暮らし 共に育ち 共に創る～」と定め、その実現に向けた総合的かつ計画的

な行政運営を、市民のみなさんとの協働によって進めているところです。 

また、今年度は、現行計画の最終年度であり、令和６年度を初年度とする第７次瑞浪市総合計

画を策定し、新たな時代に対応したまちづくりをすすめていきます。 

この調査は、市民のみなさんの暮らしの現状やまちづくりに対する意見や要望などを把握する

ため、令和５年７月１日現在、瑞浪市に住民票のあった１８歳以上の市民の中から無作為に抽出

した 1,000人を対象に実施するものです。回答は統計的に処理するため、個人が特定されること

はありません。また、ご記入いただいた調査票を公表したり、調査の目的以外に使用したりする

ことも一切ありません。ぜひ、みなさんの率直なご意見をお聞かせください。 

お忙しいところ誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解のうえ、ご協力をお願いします。 

令和５年８月  瑞浪市長 水野 光二   

ご記入にあたってのお願い 

⚫ 封筒の宛名の方が答えられない場合、ご本人に代わってご家族の方がお答えください。 

（その場合、「１ あなた(回答者)ご自身について」には回答された方のことをご記入ください） 

⚫ ご回答は設問ごとの指示に従い、番号または文字に○印をつけてください。 

⚫ この調査票は、８月３１日（木）までにご記入のうえ、同封の返信用封筒に入れ、ご投函ください。

切手は不要です。 

 

 

 

 

 

【調査に関するお問合せ先】   瑞浪市 総務部 企画政策課 

TEL 0572-68-9740（直通）    FAX 0572-68-8749  E-mail kikaku@city.mizunami.lg.jp 

◆この調査はWEB でも回答できます。 

右の二次元コードから専用のページ（https://logoform.jp/form/qygJ/321929）に 

アクセスしてください。WEBページから回答された場合、調査票の返信は不要です。 
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 １  あなた(回答者)ご自身について   

設問１ あなたの性別は？ 

＜１つに○印＞ 

1．男性   2．女性   3.その他   4.回答しない 

※ご自身の主観によりご記入ください。 

設問２ あなたの年齢は？ 

※回答日時点の年齢＜１つに〇印＞ 

1．10代    2．20代    3．30代 4．40代 

5．50代    6．60代    7．70代以上 

設問３ ご家族の構成は？ 

＜１つに○印＞ 

1．ひとり暮らし 2．夫婦のみ  

3．親子二世帯（二世代） 4．親子孫三世帯（三世代） 

5．兄弟姉妹 6．その他（         ） 

設問４ あなたの職業は？ 

＜１つに○印＞ 

1．自営業（農漁業等従事者も含む） 

2．会社員等（公務員･会社役員･専門職も含む） 

3．学生・専門学校生 4．パート･アルバイト 

5．無職（家事従事者も含む） 6．その他（        ） 

設問５ あなたのお住まいの地区

は？ 

＜１つに○印＞ 

1．瑞浪地区 2．土岐地区 3．明世地区 

4．稲津地区 5．陶地区 6．日吉地区 

7．釜戸地区 8．大湫地区 

設問６ あなたは瑞浪市に住ん

で、通算何年になります

か？ 

＜１つに○印＞ 

1．半年未満 2．半年以上１年未満 

3．１年以上５年未満 4．５年以上 10年未満 

5．10年以上 20年未満 6．20年以上 

設問７ 現在、お住まいの住宅の

種類は？ 

＜１つに○印＞ 

1．一戸建て持家      2．一戸建て借家 

3．分譲マンション     4．民営賃貸マンション･アパート 

5．社宅･官舎･寮      6．公営･公団住宅 

7．その他（            ） 

設問８ 【通勤・通学者のみ】 

あなたの通勤･通学先は

どこですか？ 

＜１つに○印＞ 

1．瑞浪市内 2．土岐市 3．多治見市 

4．恵那市 5．中津川市 6．豊田市 

7．名古屋市 8．その他 （        ） 

 

 ２  瑞浪市の暮らしやすさについて    

設問９  総合的にみて、瑞浪市は住みよいところだと感じますか？ ＜１つに○印＞ 

1. 大変住みやすい        2. どちらかといえば住みやすい   3. どちらともいえない 

4. どちらかといえば住みにくい  5. 大変住みにくい 

 

設問 10  これからも瑞浪市に住み続けたいと思いますか？ ＜１つに○印＞ 

1．いつまでも住み続けたい     2．当分住み続けたい 3．できれば他市町村へ移転したい 

4．すぐにでも他市町村へ移転したい 5．わからない 
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設問 11  瑞浪市の現状について、あなたは総合的にみてどのように感じていますか？ ＜１つに○印＞ 

１．満足 

２. やや満足 

３．普通 

４．やや不満 

５．不満 

 

 ３  みなさんの暮らしの現状などについて     

設問 12  日常生活に関する次の各項目について、「はい」または「いいえ」のうち、あなたの状況に 

  あてはまる方をそれぞれ１つ選んで○印をつけてください。 

 

（１） あなたは、日頃から健康づくりを実践していますか。 はい いいえ 

（２） あなたは、ごみの４Ｒ活動に取り組んでいますか。 
※４Ｒ活動とは、「Refuse（リフューズ）＝レジ袋や過剰包装は断る、Reduce（リデュー

ス）＝ゴミの排出を減らす、Reuse（リユース）＝再利用をする、Recycle（リサイクル）

＝再資源化をする」を推進する活動。 

はい いいえ 

（３） あなたは、省エネルギー・新エネルギーへの取り組みをしていますか。 はい いいえ 

（４） あなたは、災害・火災・急病などに対する備えをしていますか。 はい いいえ 

（５） あなたは、困りごとを相談できる人や場所がありますか。 はい いいえ 

（６） あなたは、地元の農畜産物を食べるように心がけていますか。 はい いいえ 

（７） あなたは、市内の商店街（小規模商店）でよく買い物をしていますか。 はい いいえ 

（８） あなたは、生涯学習（趣味・スポーツを含む）に取り組んでいますか。 はい いいえ 

（９） あなたは、日頃からスポーツや運動に親しんでいますか。 はい いいえ 

（10） あなたは、日頃から文化・芸術や郷土の歴史や文化に親しんでいますか。 はい いいえ 

（11） あなたは、地域活動やボランティア、ＮＰＯ活動に参加していますか。 はい いいえ 

（12） あなたは、まちの情報を、わかりやすく知ることができますか。 はい いいえ 

（13） あなたは、過去１年間に人権を侵害されたと感じたことがありますか。 はい いいえ 
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 ４  まちの現状について    

 

 

 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

（１） 
瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障が充実しており、安心して暮

らせるまちだと思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（２） 瑞浪市は、子どもを産み育てやすいまちだと思いますか。 １ ２ ３ ４ 

（３） 
瑞浪市は、障がい者やその家族が安心して暮らせるまちだと思いま

すか。 
１ ２ ３ ４ 

（４） 瑞浪市は、高齢者が地域で元気に暮らせるまちだと思いますか。 １ ２ ３ ４ 

（５） 
瑞浪市は、利用しやすい公共交通が整っているまちだと思います

か。 
１ ２ ３ ４ 

（６） 
瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっかりとなされていて、安全で安心

なまちだと思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（７） 
瑞浪市は、必要な道路が整備され、安全で快適に生活ができている

まちだと思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（８） 瑞浪市は、誇りの持てる、魅力あるまちなみだと思いますか。 １ ２ ３ ４ 

（９） 
瑞浪市は、防災対策等が整い、安心で快適な住環境が整ったまちだ

と思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（10） 
瑞浪市は、水洗化推進により、市内を流れる川、身近な水路がきれ

いなまちだと思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（11） 瑞浪市は、働きやすいまちだと思いますか。 １ ２ ３ ４ 

（12） 瑞浪市は、市内の産業の魅力が高まっているまちだと思いますか。 １ ２ ３ ４ 

（13） 
瑞浪市は、市内の観光資源の魅力が高まっているまちだと思います

か。 
１ ２ ３ ４ 

（14） 
瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携して子どもの成長と安全を支え

ているまちだと思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（15） 
瑞浪市は、地域での交流や活動が活発に行われているまちだと思い

ますか。 
１ ２ ３ ４ 

（16） 
瑞浪市は、市民ニーズに合った事業が行われ、まちが良くなってき

ていると思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

  

まちの現状に関する次の各項目について、あなたのお考

えに最も近い番号をそれぞれ１つ選んで○印をつけてく

ださい。 

設問 13 
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 ５  みなさんの幸福度について    

設問 14  現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を０点とすると、

何点くらいになると思いますか。いずれかの数字を１つだけ○で囲んでください 

 

 

設問 15  幸福感を判断する際に、重視した事項は何ですか。 

次の中からあてはまるものすべてに○をつけてください。＜〇はいくつでも＞ 

１．家計の状況（所得・消費）      ２．就業状況（仕事の有無・安定）   

３．健康状況              ４．自由な時間   

５．充実した余暇            ６．仕事の充実度   

７．精神的なゆとり           ８．趣味、社会貢献などの生きがい 

９．家族関係                          10．友人関係 

11．職場の人間関係                    12．地域コミュニティーとの関係 

13．その他（             ） 

 

 

 

 

  

とても幸せ                                                            とても不幸 

10点 ９ ８ ７ ６ ５ ４ ３ ２ １ ０点 
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設問 16  瑞浪市民の幸福感を高めるために、瑞浪市が特に重点的に実施すべき事業は何だと思いますか。 

次の中から５つ選んで〇をつけてください。＜５つに〇印＞ 

  

みんなで支え合い健やかに暮らせるまち（健康福祉分野） 

1. 地域福祉・社会保障 
地域福祉の取り組み、国民健康保険の運

営、国民年金など 

2. 健康・医療 
健康づくり、健康診断、母子保健、生活習

慣病予防、医師確保の取り組みなど 

3. 子育て支援 
児童館、子育て支援センター、幼児園、

放課後児童クラブ（学童クラブ）など 

4. 障がい者福祉 
子ども発達支援センター運営、タクシー

利用助成、障がい者自立支援給付など 

5. 高齢者福祉・介護 
介護保険事業、老人憩いの家、介護予防

教室、長寿クラブの支援など 

 

安全・安心で人と地球にやさしいまち（生活環境分野） 

6. 循環型社会 
不燃・可燃ごみの収集、ごみの減量化、リ

サイクル推進など 

7. 環境保全・エネルギー 
自然環境保護、公害対策、レジ袋有料

化、再生可能エネルギーの普及など 

8. 公共交通 
コミュニティバス、デマンド交通、地域

の交通手段の確保など 

9. 消防・防災 
防災行政無線、防災ラジオ、絆メール、

消防車両の整備、応急手当知識の普及、

消防団の育成など 

10. 防犯・交通安全 
防犯灯の整備、カーブミラー、ガードレー

ルの整備、交通安全啓発など 

11. 市民生活 
市民相談窓口や消費生活相談、勤労者

の生活支援、雇用対策の充実など 

自然と調和した快適で暮らしやすいまち（都市基盤分野） 

12. 道路・河川 
市道の整備・改良、補修、中小河川の改

修、急傾斜地崩壊対策など 

13. まちなみ 
景観に配慮した施設整備、屋外広告物の

管理、都市公園の整備など 

14. 住環境 
移住定住の促進、住宅耐震化の支援、

瑞浪駅周辺再開発、市営住宅の整備、

地籍調査の実施など 

15. 上下水道 

安定した水道水の供給、上下水道の整

備、合併浄化槽設置の促進など 

  

まちの魅力を活かした活力あるまち（産業経済分野） 

16. 農林業 
農産物等直売所、ほ場整備、特産品開

発、里山保全、林道整備など 

17. 畜産業 
家畜伝染病防止、畜産環境の改善、畜産

を利用した地域活性化など 

18. 商業 
商店街活性化、地域交流センターの活

用など 

19. 工業 

みずなみ焼ブランドの販路拡大、企業誘

致、創業支援など 

20. 観光 

美濃源氏七夕まつり、観光情報の発信、

観光資源整備など 

 

いきいきと学び心豊かに暮らせるまち（教育文化分野） 

21. 就学前教育・学校教育 

教育環境及び施設の整備・充実、学業支

援員の配置など 

22. 社会教育 

生涯学習の推進、公民館活動の活性化、

図書館の充実など 

23. 生涯スポーツ 

スポーツ施設の充実、スポーツ教室の

開催、トップアスリート交流事業など 

24. 文化・芸術・文化財 
郷土芸能などの保存、資料館などの施設

整備・運営、文化財保護など 

  

市民と行政で創造する夢のあるまち（新たなまちづくり分野） 

25. 協働のまちづくり 
夢づくり地域交付金などまちづくり活動の

支援、自治会支援など 

26. 情報共有 
情報公開制度、広報みずなみの発行、ホ

ームページによる情報提供など 

27. 行財政運営 
行政改革の推進、職員の質の向上、財

政の健全化など 

28. 人権尊重社会 
人権教育、男女共同参画の推進など 
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６  その他のご質問                              

●駅北地区複合公共施設についてお聞きします。 
 瑞浪市公共施設等総合管理計画に基づく公共施設の再編成により、令和10年度を目途に、瑞浪駅北地区に新たな

複合公共施設を整備することが計画されています。 

 
設問 17  瑞浪市総合文化センターの文化ホールと市民図書館が、駅北地区複合公共施設に移転する予定

であることを知っていますか。なお、文化ホールは規模縮小、市民図書館は拡充の方向で検討

が進められています。＜１つに○印＞ 

１．知っている  ２．知らない 

 

設問18  今までに瑞浪市総合文化センターの文化ホールでの催し物にどの程度来場したことがありますか。 

＜１つに○印＞ 

１．１０回以上  ２．６～９回 

３．１～５回  ４．一度も来場したことがない 

 

設問 19  文化ホールの催し物として、どのようなジャンルを期待しますか。 

次の中からあてはまるものすべてに〇をつけてください。＜〇はいくつでも＞ 

１．演劇  ２．ミュージカル  ３．オペラ   ４．ダンス   ５．Ｊポップ・歌謡ショー  

６．落語  ７．歌舞伎     ８．和楽    ９．伝統芸能  10．幼児・児童対象   

11．映画  12．お笑い     13．クラシック 14．講演会   15．特にない 

16．その他（                       ） 
 
 
設問 20  今までに瑞浪市民図書館をどの程度利用したことがありますか。＜１つに○印＞ 

１．１週間に１回以上       ２．１月に数回程度     ３．１年に数回程度   

４．ほとんど利用したことがない  ５．一度も利用したことがない 

 
設問 21  移転後の市民図書館で特に力を入れてほしい取組みは何ですか。 

次の中からあてはまるものに〇をつけてください。＜○は３つまで＞ 

１．開館時間の拡大            ２．本の種類の充実 

３．閲覧席の充実             ４．学習室の充実 

５．本の探しやすさ            ６．予約・リクエストのしやすさ 

７．キッズスペースの設置         ８．静かな空間の確保 

９．調べものや情報収集の手助け      10．学校図書館との連携 

11．学生が立ち寄りやすい環境づくり    12．新たな本や情報に出会えるきっかけづくり 

13．貸出・返却等に係る ICTシステムの導入 14．安心安全に利用できる駐車場 

15．読み聞かせ等の子ども向け催事の充実  16．講座・講演会等の成人向けの催事 

17．障がいのある方を対象としたサービス  18．宅配サービス 

19．デジタル書籍の導入          20．電子図書館の導入 

21．特にない               22．その他（具体的に             ）  
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７  瑞浪市のまちづくりについて自由な意見をお聞かせ下さい         

設問 22  市民の皆さんの暮らしを豊かにするために、意見や提案（アイデア）、瑞浪市の将来像や夢を 

お持ちでしたら、是非、お聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長時間にわたり、お疲れ様でした。ご協力ありがとうございました。 

締め切りの８月３１日（木）までに、 

ご投函くださるようお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 


